

bb 74. ifjúsági gyűlés a budapesti műszaki egyetem kollégiumában -  
négy világrész fiataljainak küldöttei a felszólalók között

i di/tm vm zs

1964. február 20.

a gyarmatosítás ellen küzdő diákok napja alkalmából csütörtökön ifjúsági gyűlést rendeztek a budapesti műszaki egyetem Hess András téri kollégiumában. a többszáz magyar fiatal között helyet foglaltak a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottságának ülésén részvevő küldöttségek tagjai is. a gyűlésen négy világrész diákjainak képviselői szólaltak fel, tiltakoztak a kolonializmus minden formája ellen, s tettek hitet a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népek, hazafiak mellett.

az afrikai fiatalok nevében felszólaló angolai ifjúsági vezető hangoztatta:

- angola népe a függetlenné vált országok példájának követésére készül, s harcában nem áll egyedül. a testvéri szolidaritás segít bennünket, hogy elviseljük az üldözést, a terrort, a nélkülözéseket, hogy végülis elérjük igazságos ügyünk diadalmát.

a puerto-rico-i diákok képviselője elmondta:

- hazámban az ország területének 13 százalékát amerikai katonai támaszpontok foglalják el s az élet minden területén imperialista elnyomás akadályozza a haladó erők kibontakozását. mégis harcolunk. zászlót bontottunk az amerikai imperialisták felügyeletével a közeljövőben sorra kerülő igazságtalan választások ellen, s azt követeljük, hogy semmisítsék meg a törvénytelen ségek árnyékában megszülető hamis eredményt.

nosszantartó, nagy taps köszöntötte a szabadságáért küzdő dél-vietnami népet, s egyben ázsia fiataljainak küldöttét, aki rámutatott: az amerikai megszállók mind kegyetlenebb eszközökkel próbálják megakadályozni dél-vietnam haladó erőinek térhódítását. dél-vietnam kétharmad része mégis már a hazafiak ellenőrzése alatt áll, s hamarosan felszabadul a többi is, - jelentette ki.

európa diákjainak nevében az unef francia diákszervezet képviselője szólalt fel.

- hazámat súlyos felelősség terheli a gyarmatosításban és a neokolonializmusban betöltött szerepéért. mi francia diákok azonban mély meggyőződéssel támogatjuk a szabadságért, az elnyomás ellen küzdő fiatalok harcát. küzdelmüket, céljaikat a magunkénak érezzük, s szolidaritásunknak nyíltan hangot is adunk, hogy eredményes támogatást adjon a szabadságukért küzdő népeknek.

felszólalt dr. Zbynek Vokrouhlický, a nemzetközi diákszövetség elnöke is, aki méltatta az npsz végrehajtó bizottsága budapesti ülésének jelentőségét s rámutatott:

- február 21-e 1948 óta szerepel mozgalmunk naptárában, s a kolonializmus felett aratott egyik jelentős győzelem emlékét örzi. évről-évre új sikerek jegyében köszöntjük ezt a napot, abban a hitben és meggyőződésben, hogy hamarosan megérjük a gyarmatosítás felett aratott teljes győzelem ünnepét is.

az ifjúsági gyűlés utolsó felszólalója király andrásné, az országos diákbizottság alelnöke a magyar fiatalok nevében emelte fel szavát a gyarmatosítás ellen és a szabadságukért, teljes függetlenségükért küzdő népek mellett. /mti/  
21.24/-n

-42- -vége -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 21.

bb 1. újabb iskolai oktatófilmek

i vt/tm/m/zs

1964. február 21.

az iskolai filmintézet a közelmúltban több új oktatófilmet készített. az általános iskolák 1-4. osztályosai számára „élet az áruházban...”, „kólaaj és felhasználása...”, „5-8. osztályosok számára”, „szőlőtermesztés...”, „gyapjtól a fonalgig...”, „fonaltól a szövetig...”, „a kukorica kártevője...”, és „a sport varázsa...”, címmel fogattak filmet. a középiskolás diákok tanulmányait egyebek között a „műanyagok szerkezete...”, és a „koloidok...”, című filmmel segítik. /mti/

...

bb 2. pécs bécsbe készül - megkezdték a nemzetközi kiállításra szánt virágok előkészítését

vid/ká/sk/m

1964. február 21.

a pécsi kertészeti és parképítő vállalat dísznövényei már eddig is jó hírreket szereztek külföldön, az erfurti nemzetközi kiállításon például egy arany, két ezüst és két bronzérem ítélték oda a pécsi virágoknak. a kertészek most megkezdték az előkészületeket az áprilisi közepén nyíló bécsi nemzetközi kiállításra. a növényeket úgy „hozzák formába...”, hogy azok a kiállítás napjaira érik el tökéletes szépségüket. a megnyitóra öt fajta szegfűt szállítanak az osztrák fővárosba. mindegyik fajtából két-háromezret nevelnek és ezek közül választják ki a legszebb ötvenötven szálat. májusban a pécsi kertészek gladiolusszal jelentkeznek majd bécsben. ez a vitág négy színben kerül kiállításra. a gladioluszok ötezer cserépben már arasznyi nagyságúak. a kiállítás zárásán is ott lesz a pécsi kertészeti és parképítő vállalat. ez alkalommal cserepes dísznövényeket mutatnak be, mégpedig öt fajta begóniát, háromfajta fikuszt és egy-egy fajta plumozát, illetve filodendront. /mti/

...

- 1 -

*Zu*

bb 3. megjelentek az első ujszülött vadmalacok a dunaártéri erdőkben

vid ká tr vm

1964. február 20.

a dunaártéri erdőgazdaság nagy kiterjedésű vadrezervátumában a tavaszi napsütés megélénkítette az egyébként jól telet vad-átlományt. forgalmasak az erdei tisztások, ugyanakkor még mindig látogatottak az etetők is. a karapáncsai erdészeti területén megjelentek az első vadmalacok, a jól fejlett, eleven kismalacok arról tanuskodnak, hogy a télen nem volt hiány élelemben. a vadászok arra számítanak, hogy az első alomból származó malacok többsége felnevelődik. /mti/

- . -

bb 4. negyven év alatt több mint tizezer műtét

vid j vm fm

1964. február 21.

negyven éve sebész debrecenben dr. Ladányi Józsa egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem kettős számú sebészeti klinikájának igazgatója. négy évtizedes működése alatt több mint 10.000 műtétet végzett. tudományos munkásságát külföldön is ismerik. csaknem száz tudományos publikációja jelent meg. a jubileum alkalmából munkahelyén szeretettel köszöntötték dr. Ladányi Józsa-t. /mti/

- . -

bb 5. korszerű sétahajót kap a velencei-tó

vid lk vm ki

1964. február 21.

a velencei-tavi hajózás az idén korszerű járművel gazdagodik; negyvenöt személyes sétahajó kezdi meg az utasszállítást. a tavon közlekedő eddigi hajók nagyságát jóval felülmúló új jármű a dunai sétahajókhoz hasonlító. a hajó már a tavasszal megkezdí rendszeres útját. /mti/

- . -

-2-

*Ler*

bb 6. szedik a korai salátát a főváros határában - a rákoscsabai micsurin tsz. 20.000 fej salátát és 5.000 szál szegfűt küld piacra

vid/ká/sk/m

1964. február 21.

a főváros határában a rákoscsabai micsurin termelőszövetkezet elsőik között kezdte meg a primőr zöldségfélék szállítását. a napokban hozzáláttak a korai saláta szedéséhez. ebből 20.000 fejet küldenek piacra. a hatalmas üvegházban azonban nemcsak saláta terem. tápkockákban és tőzegben nevelik a karalábé, a karfiol, a paradicsom és a paprika palántákat. mihelyt az időjárás engedi a kis növényeket műanyagfóliából készült alagutak alá ültetik. az idén 200 fólia-alagutat építenek.

a zöldségen kívül virágot is nevelnek az üvegházakban. a szegfűbimbók már kibontották szirmaikat, úgyhogy az illatos virágból rövidesen 5.000 szálát küldenek a főváros üzleteibe. /mti/

- . -

bb 7. rönkhuzás - 32 év után

vid/j/m/sr

1964. február 21.

az örség egyik falujában, csörötneken a napokban 32 év után ismét rendeztek rönkhuzást. vas megyében honos népszokást olyankor tartják, ha a farsang idején nem volt esküvő egy községben. csörötneken 1932. óta számos, lakodalom nélküli farsang mult el, rönkhuzás nélkül. az idén a fiatalok kezdeményezték a régi hagyomány felelevenítését. a 25 méter hosszú rönköt - vagy ahogy a faluban hívják, szégyenfát - 32 pár vőfély és koszorúslány húzta végig a főutcán. sokszáz nézője volt a diszes, vidám menetnek. utána a művelődési otthonban farsangbucsuztató bálon szórakoztak a csörötnekiek és vendégeik. a rendezvény bevételét a közeli apátistvánfalvai járási uttorótábor létesítésére ajánlották fel. /mti/

- . -

bb 8. nyílik a kankalin a zalai lankákon

vid/ká/sk/m

1964. február 21.

a februári enyhe, tavaszi idő nemcsak az embereket csalogatta ki a határba, ébred a természet is. a zalai lankákon, déli lejtésű erdőszéleken friss hajtást hoztak a pázsitfélék, élettől duzzadnak a barkák, s nyílik a sárga kankalin, népszerű néven, a zsibavirág. /mti/

- . -

-3-

*Ler*

bb 9. az idén szegeden is rendez nyári egyetemet a tit

i tf/tr szb fm

1964. február 21.

a tudományos ismeretterjesztő társulat nagy érdeklődéssel kísért szabadegyetemeinek nyári programja az idén új színfolttal gazdagodik: elsősorban szegeden is rendeznek nyári egyetemet augusztus 1 és 12 között - a szabadtéri játékok idején.

a szegedi nyári egyetem igazgatóságán elmondották, hogy a sok érdekes témát felölelő előadássorozatot „a modern technikai - audio-vizuális - eszközök a nevelés és az oktatás szolgálatában”, címmel állították össze. neves hazai és külföldi szakemberek tartják majd az előadásokat, amelyeket számos korreferátummal egészítenek ki. általános-, közép- és főiskolai tanárok beszámolnak a magnefonnal, lemezjátszóval, rádióval, televízióval, epidiaszkóppal, film- és diavetítővel „gépesített, tanításban szerzett tapasztalataikról. szakmai ismertetőket hallhatnak majd az érdeklődők többek között arról, hogyan segítik a pedagógusok munkáját a képek, a reprodukciók, a diapozitívok, a diafilmek, a hangos oktatófilmek, hogyan lehet összehangolni az iskolai órák előadásának tárgyát a helyi televízió megfelelő adásaival, milyen szerepe van az idegen nyelvek tanításában a nyelvi laboratóriumnak, hogyan alkalmazzák a kibernetikát a pedagógiában, s bizonyára sokan lesznek kíváncsiak a „helyettesíthető-e a gép a pedagógust”, című előadásra is. az előadásokkal egyidőben kiállítás is rendeznek, amelyen bemutatják a modern technikai eszközök fejlődését és felhasználásukat az iskolai gyakorlati oktatásban.

a szegedi nyári egyetem színes programjában több, kirándulással egybekötött ismeretterjesztő előadás is szerepel, például az alföldi múltjáról, jelenéről és jövőjéről, szeged városról, valamint a fehér-tóról.

az illetékesek tájékoztatása szerint a szegedi nyári egyetem részvételi díja: a hungária és a tiszai szállóban biztosított szállással és étkezéssel 1 308 forint; kollégiumi elhelyezéssel és az egyetemi étteremben történő teljes ellátással 828 forint. mindkét összeg tartalmazza a következő rendezvényeken való részvételt is: orgonahangverseny a domban, városnéző körséta autóbusszal, csongrád megyei autóbussz kirándulás, ismerkedési est a hungáriában, bankett vacsorával a tiszai szállóban. ezenkívül a résztvevők belépőjegyet kapnak verdi: „aida”, című operájához, továbbá honegger: „johanna a máglyán”, című oratóriumának és bartók: „fából faragott királyfi”, című balettjének szabadtéri előadásához.

/folyt.köv./

8.52/a

- 4 -

bb 9. /az idén szegeden is... 1. folyt./- szb

ezenkívül szegeden a nyári egyetem idején nemzetközi fesztivál, ifjúsági karnevál, primásverseny, szabadtéri ökölvívó bajnokság, nemzetközi go-kart verseny, országos borverseny és több érdekes kiállítás is lesz.

a szegedi nyári egyetemre március 1-től lehet jelentkezni az ibusz irodáiban, vagy a tit szervezeteknél. /mti/

.-

bb 10. március 15-én zárul a jelentkezés a ki minek mestere? vetélkedőre

i di/gk szb zs

1964. február 21.

a kisz és a televízió felhívja a fiatalok figyelmét, hogy március 15-ig jelentkezhetnek a ki minek mestere? vetélkedőre, amelyen 14 és 26 év között mindenki részt vehet, aki szakmunkásképesítéssel rendelkezik, vagy most tanulja a szakmát.

a versenyt új formában bonyolítják le. az előre elkészített mestermunkán kívül a fiataloknak szakmai, elméleti felkészültségüket is be kell bizonyítaniuk. a mestermunkák beadási határideje június 15-e. ezt követően - július 15-ig - megrendezik a jelentkezettek üzemi, iskolai, járási, megyei, illetve kerületi selejtezőit. a televízió nézői előtt lezajló vetélkedőn összesen 35 - 12 budapesti és 23 vidéki - fiatal vesz részt. a nyilvános döntő szeptemberben kezdődik. a győzteseket külföldi uttal jutalmazzák. /mti/

.-

bb 12. előkerült pöltenberg ernő bucsulevele

vid j szb fm

1964. február 21.

két értékes dokumentum került a nyiregyházi levéltárba. az egyik pöltenberg ernőnek, az aradi tizenhárom vértanú egyikének francia nyelvű bucsulevele: a kivégzése előtti napon, 1849. október 5-én írta feleségének. - a másik: klapka györgy 1890. augusztus 29-én, lubló-fürdőn keltezett levele. /mti/

.-

9.00/a

- 5 -

RE

bb 11. figyelemre méltó javaslatok a várnegyed üzleti hálózatának bővítésére, a szociális otthonok térítési díjainak rendezésére - az 1. kerületi asszonyok „interpellációja”, képviselőjük-höz

1 vt/tm szb zs

1964. február 21.

a közelmúltban az 1. kerületi nőtanács küldöttséget menesztett mesterházi Lajos országgyűlési képviselőhöz. az asszonyok egy sor közérdekű, az egész kerület lakosságát érintő javaslatot nyújtottak át képviselőjüknek, azzal a kéréssel, hogy járjon el az illetékes főhatóságoknál a javaslatok mielőbbi megvalósításáért.

az asszonyok egyebek között indítványozták, hogy az illetékesek dolgozzanak ki rendelkezést arra, hogy a szociális otthonokban elhelyezettek hozzátartozói a térítési díjat keresetüktől függetlenül, progresszív alapon fizessék. így - hangoztatja a javaslat - az állam az eddigénél nagyobb összeget fordíthat új otthonok létesítésére, a meglévő bővítésére, s lehetővé válik, hogy a rászorulóknak közül az eddigénél jóval többen kerüljenek szociális otthonba.

az asszonyok kérik azt is, a fővárosi tanács illetékesei mielőbb kezdjenek hozzá a tancsics utcai iskola építéséhez, mert az 1. kerület tárnok utcai iskola elavult, korszerűtlen, s ma már nem felel meg a követelményeknek.

a képviselőhöz továbbított „interpellációk”, között szerepel az is, hogy a kereskedelem, illetve a vendéglátóipar vezetői tüzék napirendre a várnegyed kereskedelmi hálózatának bővítését. a halászbástyán, a disz-téren, a bécsi kapu környékén és a várnegyest több más részén is érdemes lenne például népművészeti pavilonokat felállítani, megfelelő helyen fagyfaltozó teraszokat kialakítani, mert a következő hónapokban előre láthatólag alaposan megnő a műemlékekben, látványosságokban gazdag negyed idegenforgalma.

mesterházi Lajos képviselő az indítványokat nyomban továbbította az érdekelt főhatóságok vezetőihez. a közeli napokban a belkereskedelmi minisztérium, az építésügyi minisztérium, és a többi érdekelt szerv képviselői a [redacted] egyúttal vitatják meg: milyen lehetőségek vannak a figyelemre méltó javaslatok megvalósítására. /mti/

1 javaslattevőkkel

9.34/a

- 6 -

MLV

bb 14. halasi csipke 2., nyári olimpia, budapest hidjai, gyümölcs- és vadász sorozat - a posta idei bélyeg újdonságai

i kf/kf szb vg

1964. február 21.

a posta idei bélyegkiadási terve gazdag választékot ígér.

az év első jelentős újdonsága lesz a halasi csipke 2. sorozata. a nyolc értékből álló bélyegsorozatot a pénzjegynyomda kétszínű offset- és réznyomással kombinálva készíti. sportbélyeg kiadásunk idei legnagyobb eseménye a tokiói nyári olimpia alkalmából készülő sorozat és blokk. az „évfordulók-események”, elnevezésű bélyegsorozat az idén is folytatódik. e sorozatban adják ki többek között a galileo galilei, a shakespeare, a szabó ervin emlékbélyeget, s a budapesti nemzetközi vásár alkalmából készülő bélyeget. az új erzsébet hid idejének átadását budapest hidjait ábrázoló bélyegsorozattal ünnepli a posta. tervbe vették ezenkívül egy gyümölcs- és egy vadász bélyegsorozat kiadását. /mti/

--

bb 15. megkezdtek a balatoni fürdőhelyek új önkiszolgáló éttermeinek építését - június közepéig hat új étterem nyílik

i sb/tné szb vg

1964. február 21.

a 45-ös építőipari vállalat dolgozói soronkívüli munkával segítik a balatoni fürdőhelyek fejlesztését. a napokban megkezdtek hat új önkiszolgáló étterem építését. a kereskedelem kérésére június közepéig már valamennyit átadják, pedig egyébként nyolctíz hónapig tartana a munka. most mindössze négy és fél hónappal gazdálkodhatnak.

balatonfüreden, tihanyban, balatonföldváron, balatonzamárdiban, balatonlellén és fonyód-bélatelepen épülnek fel az új önkiszolgáló éttermek, amelyek másodosztályú áron 2000-2000 személyt látnak vendégül majd reggelivel, ebéddel és vacsorával. ezekben a modern, üveghomlokzatu épületekben rendezik be a konyhát, a cukrászatot és az eszpresszót is. a legjobban látogatott helyeken, jó ut és víz mellett építik fel az új éttermeket, s gondoskodnak autóparkirozóról is. /mti/

--

bb 16. győzött a szerkszárdi muscat ottonel a kanacsi kékfrankos

vid ká/tr szb ká

1964. február 21.

a tolna megyei állami gazdaságok hagyományos borversenyén 12 tagú bírálóbizottság előtt vizsgáztak a gazdaságok tavalyi szüretelésű borai. a fenérborok közül a szerkszárdi állami gazdaság muscat ottonel bora került az első helyre, a biritói állami gazdaság két olaszrizlingje előtt, amelyek második, illetve harmadik díjat nyertek. a vörösborok közül a kanacsi állami gazdaság kékfrankosát találták a legjobbnak. /mti/

--

9.40/a

- 7 -

MLV

bb 13. lipcse, tripolisz, utrecht, milano, graz, casablanca, friedrichshafen, göteborg, párizs, poznan a magyar árubemutatók legközelebbi állomásai

t sz/tné-lm vg

1964. február 21.

az idén a magyar kereskedelmi kamara rendezésében külkereskedelmünk 28 külföldi kiállításon képviselteti magát. a legközelebbi magyar kiállítások előkészületeiről az mti munkatársa a következő tájékoztatást kapta:

- tavaszi kiállításaink közül a legjelentősebb a lipcsei, ahol 3 600 magyar termék mutatkozik be. már javában folyik kiállításunk előkészítése tripoliszban is. libiának e vásárán a tavalyi eredményes kiállítás után most másodszor jelenünk meg. a libiai kormány nagy beruházási programja van, s a február 28-án nyíló nemzetközi vásáron tájékoztatást nyújtunk majd arról, milyen berendezések szállításával tudunk hozzájárulni az ottani mezőgazdaság fejlesztéséhez, a város- és utépitkezésekhez. bemutatunk sokféle vegyicikket, orvosi- és geodéziai műszert és egy ikarus autóbust is.

- márciusban utrechtben a nemzetközi kiállító csarnokában magyar információs irodát állítunk fel. itt a modex, tanimpex, az artex, a monimpex, az elektroimpex, és a chemolimpex mutatja be néhány exportcikkének mintapéldányát. a technoimpex szerszámgépeit a szakosított csarnokban szemlélhetik meg az utrechti nemzetközi vásár látogatói.

áprilisban milanóban elsősorban műszaki berendezéseket állítunk ki, de részt veszünk a gyógyszer és az élelmiszer bemutatón is. szintén most állítjuk össze a grazi nemzetközi vásár árulistáját. butorokat, herendi porcelánt, népművészeti munkákat, élelmiszereket, gyógyszeralapanyagokat és gyógyszereket kívánunk grazbán bemutatni. kiállításunk egyik érdekes színtestje lesz az a kis részleg, ahol bozsó tamásné népművészeti babakészítő megismereti munkáját.

casablancában ezúttal nyolcalk alkalommal veszünk részt a nemzetközi vásáron és a tavalyi jó üzleti eredmények után ismét sok megrendelésre számítunk. erre a kiállításra kilenc szerszámgépet viszünk el és várhatóan nagy sikere lesz a nikex 12 méteres hidroglobusának is.

a friedrichshafeni nemzetközi vásáron információs irodánk lesz és sor kerül majd a magyar élelmiszer specialitások helyszíni árusítására is. göteborgban közfogyasztási cikket, könnyűipari, élelmiszeripari termékeket mutatunk be.

/folyt.köv./

9.45/a

- 8 -

|| a terimpex,

*H. E.*

bb 13. /lipcse...1.folyt./-lm

bár még látszólag messze van a júniusban nyíló poznani vásár időpontja, de az előkészületek már folynak, mert kiállításunk elég tekintélyes lesz, árunk 2000 négyzetméter fedett és 400 négyzetméter szabad területet foglalnak el. ezúttal új pavilonban kapunk helyet és ez lehetőséget ad a nagyobb kiállításra, különösen nagy tér jut a gépberendezések, műszerek, vegyipari felszerelések bemutatójának.

a tavaszi párizsi vásáron kiállításunk elsősorban nem árubemutató jellegű lesz. kiállításunk mondanivalója: a nő magyarországon. illusztráljuk a nőknek a társadalmi, gazdasági, kulturális, művészeti életben elfoglalt helyüket, lehetőségeiket./mti/

bb 17. az első halásznai szakmunkások

i ká/sk-lm -cz

1964. február 21.

tatán a mezőgazdasági technikumban működik az ország első halásznai szakmunkásképző iskolája. az ország minden részéből, halgazdaságokból, termelőszövetkezeti halásznai csoportokból érkeztek ide a három évre szerződött, mezőgazdasági tanulók. évente három hónapot töltenek tatán, ahol a közismert tárgyak mellett elsajátítják a speciális halásznai ismereteket. nemcsak a haltenyésztés biológiájával ismerkednek meg, hanem a műszaki tudnivalókkal, mint vízhasznosítás, ármentesítés is. a tatai nagytó melletti melegforrásu, állandó átfolyó vízzel rendelkező telelők télen is lehetőséget adnak a gyakorlati munkára. ezekben a hetekben 35 elsőosztályos népesíti be a halásznai iskolát, májusban két másodikosztályt fogadnak majd, az év végén pedig megkapják szakmunkás oklevelüket az első narmadéves halásznai tanulók./mti/

bb 19. a pécsi dzsámi ötven „arca,,

i vi/fm-lm fm

1964. február 21.

bessenyei antal szarvasi festőművész - aki éveken át pécsen lakott - 1959-ben elhatározta, hogy a híres pécsi dzsámi történetéről ötven festményből álló sorozatot készít. a pécsi tartózkodása idején készült színvázlatok alapján harminc kép már elkészült, amelyek a nevezetes épületet a különböző korokban, különböző megvilágításban ábrázolják. a sorozat záróképei bemutatják majd a dzsámi mai arculatát és „jövőjét,, is a később kialakítandó, még korszerűbb környezetben./mti/

9.15/a

- 9 -

*H. E.*

bb 18. a bécsi kiállításon mutatják be az ősi matyó népviselet modern változatát

vid j szb fm

1964. február 21.

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet himzőrészlege a világ minden tájára szállít matyómintás bluzokat. a divattal lépést tartva az idén több újdonságot hoznak forgalomba. ezek közül az egyik az ugynevezett „kitevős bluz”, amelyet szoknya fölött hordanak. a modern szabású bluzokra a matyó formakincs felhasználásával új mintákat hímeznek. a „sláger”, azonban minden bizonnyal az az új összeállítás lesz, amelyet először a bécsi vásáron mutatnak be. a ruhamodell bluzból és szoknyából áll. a bluz a régi, nagyományos matyó viselet, az ugynevezett „litya”, formájára készül. ez a felsőrészhez szorosan simul, derék részén kifele hajló fodrokkal, matyó mintákkal díszítve. hozzátartozik a rakkott szövetszoknya, amelyet elszórtan apró matyó rózsákkal hímeznek ki. /mti/

--

bb 20. az idén 700 egészségügyi előadást tart, 3 000 liter vért gyűjt, 35 újabb egészségügyi állomást szervez a pest megyei vöröskereszt

vid gö szb fm

1964. február 21.

a vöröskereszt pest megyei szervezetének idei munkatervében többek között széleskörű felvilágosító munka szerepel. 700 előadást tartanak majd az egészséges életmódról, a higiéniáról, a helyes táplálkozásról, a gyermekbetegségekről. az előadásokon filmet is vetítenek.

a tervek szerint ebben az évben 3 000 liter vért gyűjtenek, amihez csaknem 15 000 önkéntes vradó áldozatkészségére lesz szükség.

a vöröskereszt 35 új egészségügyi állomást létesít - elsősorban a mezőgazdasági üzemekben. valamennyi uttörő szervezetben megalakítják a vöröskereszt-csoportokat, az iskolákban pedig tanfolyamokat szerveznek. ezenkívül versenyt hirdettek a legtisztább iskola, a legtisztább osztály cím elnyeréséért.

az aktivisták bekapcsolódnak a különböző betegségek elleni küzdelembe is. többek között a szűrővizsgálatoknál segítőkészek. a rákszűrések előkészítésére a községekben filmvetítéssel kísért előadásokat tartanak. a nőtanáccsal közösen ankétokat és kiállításokat rendeznek, amelyeken szemléltetik a túlzott alkoholfogyasztás káros hatásait. /mti/

--

10.24/a

- 10 -

ke

bb 21. az idén végleg megszűnik a tubushiány

i sl/sk szb vg

1964. február 21.

a korszerű csomagolástechnika terjedésével immár nemcsak a fog- és cipőpasztát, hanem a mustárt, a kolbászkrémet és sok egyéb élelmicikket is tubusokban hoznak forgalomba. a tubus szinté egyik hónapról a másikra hiánycikké vált, s a mátravidéki fém-  
minek soronkívül lépéseket kellett tennie a gyártás fokozására. tavaly automatagépet importáltak, s ezzel az évi tubusgyártást 90 millióra növelték. ez azonban még mindig kevés, hazai és export célokra évente legalább 110 millió tubusra van szükség. további importgépek beszerzésére nincs lehetőség, ezért a gyárban komplex brigádokat alakítottak, korszerűsítették, kiegészítő berendezésekkel látták el a meglévő gépeket. a többi között három félautomata gépsort alakítottak ki, ezzel a tubusgyártó részleg kapacitása és termelékenysége mintegy 30-35 százalékkal növekszik, s a selejt is lényegesen csökken.

új berendezéseik segítségével már az idén több mint 110 millió különféle tubust tudnak előállítani. /mti/

--

bb 22. egymilliárd forint utkorszerűsítésre

i nbj/sk szb vg

1964. február 21.

az autóközlekedés nagyarányú fejlődése és a mezőgazdaság gépesítése, szinte parancsolóan előírja az úthálózat gyors korszerűsítését.

az ez évi program előírja, hogy az idén a tizenegy közuti, üzemi vállalat az ország, szinte valamennyi részén, összesen egymilliárd forint értékű utkorszerűsítést végezzen. ennek során 260 - zömmel 5-10 méter hosszú - hidat is átépítenek.

a többi között az aszfaltutépítő vállalat folytatja a 7. számú balatoni műút felújítását, az idén székesfehérvártól polgárdi-ig nozzák rendbe és polgárdi-siófok között előkészítik a jövő évi munkálatokat. a székesfehérvár-siófok közötti utkorszerűsítésre 114 000 000 forintot fordítanak. ugyancsak folytatják a 7. és az e-5-ös ut budapesti bekötőszakaszának építését, amely - a tervek szerint - 1966-ban készül el.

az utépítés ütemét a múlt évben nagyban fékezte, a szinte állandóan jelentkező anyagihiány. a kpm közlekedési építő trösztje, együttműködve a MÁV-val, igyekszik az idei évre ezt a nehézséget kiküszöbölni.

/folyt.köv./

10.30/a

- 11 -

ke

bb 22. /egymilliárd forint... 1. folyt./- szb

előszállításként nagyobb mennyiségű követ és kavicsot kapott az utépités, kora tavasztól naponta 600 vagont ad a máv erre a célra, úgyhogy a kpm-utépités tavaszra egymillió tonna követ és kavicsot tárolhat. ez egyben azt is jelenti, hogy amint kitavasodik, a dolgozók azonnal hozzáláthatnak a nagyszabású utkorszerűsítési program végrehajtásához.

egyébként más nagyarányú közlekedési beruházáshoz is hozzáláttak a kpm közlekedési építő tröszt vállalatai. a betonutépitő vállalat megkezdte a szolnoki pályaudvar felújítását - együttműködve a vasúttal és több más építővállalattal - s ezt a munkát 1967 végére fejezik be. a visontai külfejtéses bányánál vágányokat fektetnek. a hidéplői vállalat az erzsébet-híd építésén kívül dolgozik a szolnoki zagyva-híd építésén és készíti a kisari tiszahidat is. /mti/

--

bb 24. a közgyűlés enyhített a megtévedt szövetkezeti gazdák büntetésén

vid ká/tr szb ká

1964. február 21.

a magyartési lenin termelőszövetkezet egy évtizeden át csongrád megye leggyengébb közös gazdasága volt. mindig munkaerőhiánnyal küzdöttek, a közös vagyont pedig csáki szalmájának tekintették. egy évvel ezelőtt, amikor molnár sándor, a pankotai állami gazdaság igazgatója vállalta el a tsz elnöki tisztségét, erélyes rendszabályokat léptettek életbe. ennek ellenére két tsz-tag nagyobb mennyiségű takarmányt eltulajdonított. amikor rajtakapták őket, visszavitték velük a takarmányt, s az egész tagság ítélkezett felettük: alacsonyabb beosztásba helyezték őket, s kimondták, hogy munkájukért az év végén csak pénzt kaphatnak, természetbeni nem.

a két megtévedt ember munkáját figyelemmel kísérték, s a napokban tartott zárszámadási közgyűlésen ismét tárgyalták ügyüket. elmondották róluk, hogy mindketten kiválóan helytálltak a termelésben, s megbánták tettüket. a közgyűlésen az egész falu szavazott ügyükben, enyhítették büntetésüket, s mindkettőnek visszaadták az elvont természetbeni járandóság negyven százalékát.

a szövetkezetben egyébként egy év alatt nagy változások mentek végbe. megkétszereződött a munkaegység értéke, s a tavaly még másfél milliós hiánnyal küzdő közös gazdaság nemcsak kifizette adósságát, hanem ezen felül még három milliós nyereséggel zárta az esztendőt. /mti/

--

10.50/a

- 12 -

bb 40. a lakószobák egyharmada új épületben lesz a megfiatalodó józsef városban -ülést tartott a 8. kerületi tanács

t hi/gk szb bs

1964. február 21.

a 8. kerületi tanács pénteken ülést tartott. Legfontosabb témaként a józsefváros távlati fejlesztési programját vitatta meg. a terv a józsef körút, a népszínház utca, a mező imre ut és az üllői ut által határolt lakóterületen nagyarányú épületbontást, s új lakótömbök létesítését irányozza elő, a lakosság igényeit ki-elégítő egészségügyi, szociális, kulturális és kommunális beruházásokkal együtt. a kerület többi részén csak szükség szerinti bontásokra kerül majd sor. az így keletkező foghíjakon elsősorban a helybeli lakosság ellátását szolgáló oktatási, egészségügyi és más intézményeket emelnek. a tervezővállalat által készített program szerint a százados uti lakótelep és az ugynevezett tiszahidtelep nagyobb arányú rekonstrukcióját később hajtják majd végre.

a józsefváros megfiatalítását szolgáló program méreteire jellemző, hogy a távlati terv megvalósításával körülbelül 9000 ósdi, életveszélyes lakás kerül szanálásra, s helyette 13 500 új családi otthont létesítenek. ez annyit jelent, hogy a józsefvárosban a lakószobák egyharmada új épületben lesz.

számottevő lesz a különböző szolgáltatások fejlesztése is. a vas utcai kórházat például emeletráépítéssel bővítik, s öt új körzeti orvosi rendelőt építenek. új áruház létesítését tervezik a baross tér, vagy a blaha lujza tér közelében, a kerepesi uti piac megszűnik, helyette üzletházat, vagy az ott létesülő épület-tömbben élelmiszerárusító kombinátot hoznak létre. /mti/

--

10.43/a

bb 23. fűtő kazán kislakásokhoz

vid lk szb ki

1964. február 21.

többféle új cikkel vesz részt a győri lakatos ktsz az országos termékbemutatón, amelyet az okisz rendez tavasszal budapestben. egyik ilyen gyártmány a kislakások etázs fűtésére alkalmas melegvíz kazán. a konyhában, az előszobában, vagy a pincében lehet elhelyezni a széntüzelésű, közönséges vaskályhánál nem sokkal nagyobb, egy méter magas, 50x70 centiméter széles kazánt, mely 3-4 szoba radiátorjait tudja táplálni meleg vízzel. jelenleg 30-40 éves régi kis kazánhoz tudnak esetleg hozzájutni azok, akik családjuk házukban, vagy kisebbtársasházban szeretnék bevezetni ezt a központi fűtést. a győri lakatos ktsz kis kazánja hegesztett kivitelben hengerelt acéllemezből készül. az első mintapéldányt már teljes sikerrel kipróbálták. ha az országos termékbemutatón megfelelő érdeklődés nyilvánul meg iránta, megkezdik sorozatgyártását. /mti/

--

10.44/a

- 13 -

bb 29. napfizikai kutatómunka debrecenben - tizenegy éves programmal

vid lk szb ki

1964. február 21.

debrecenben néhány év óta végeznek rendszeres napfizikai kutatásokat. a nagyerdőben van a magyar tudományos akadémia napfizikai obszervatóriuma, amely a nemzetközi nyugodt nap évében jelentős megfigyelésekre vállalkozott. dr. dezső loránt napfizikus, az obszervatórium igazgatója ezzel kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta:

- a nemzetközi nyugodt nap évének munkájába a napfizikusok elsődlegesen kapcsolódnak be. így vesz részt a kutatásokban a magyar tudományos akadémia debreceni napfizikai obszervatóriuma is. nemzetközi egyezményekben is rögzített együttműködést folytatunk a szovjetunió tudományos akadémiaja két legnagyobb csillagászati intézményével, a pulkovói csillagászati és a krimi asztrofizikai intézettel. ezenkívül a csehszlovák tudományos akadémia ondrejovi obszervatóriumával és az egyik nagy amerikai hegyi napfizikai obszervatóriummal, amely a colorado hegységben, boulderben működik.

- a napfolt jelenségek velejárói a napfáklyák, amelyek aránylag nehezen figyelhetők meg. könnyen csak a napkorong széleinek környékén láthatók, sőt a ma használatos kézikönyvek szerint a napkorona közepén nem is észlelhetők. azonban mi már évekket ezelőtt észrevettük, hogy megfelelő ultraibolyafényben lehet észlelni a napfáklyákat a napkorong közepében is, ezt ugyan velünk egyidőben másutt is megfigyelték, de ilyen irányban hosszabb észlelési sorozatot a világon sehol sem kezdtek.

- mi évek óta folytatunk különféle napfolt-statisztikai vizsgálatokat, amelyek számos igen figyelemre méltó eredményre vezettek. ezek tanúsága szerint a napfáklyák valószínűleg jelentős szerepet töltenek be, sőt döntő fontosságuk lehet a napfoltok további tanulmányozásánál, s erre vonatkozó első publikációnk már sajtó alatt van. ezért elhatároztuk, hogy debrecenben 11 éves észlelési programot valósítunk meg a napfelületi fáklyák vizsgálatára. a munkát már megkezdtük. mi reményeket fűzünk a kutatásokhoz amelyek egyben részei a nemzetközi nyugodt nap éve tudományos programjának is. /mti/

bb 41. a lottószámok

gk szb

1964. február 21.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az esztergomi petőfi sándor művelődési házban megtartott lottósoroláson a 8. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 33, 43, 50, 51  
/mti/

10.58/a

- 14 -

bb 25. külön jutalmazták az egyenletesen dolgozó tsz-fiatalokat kiskunhalason

vid ká/sk-lm -cz

1964. február 21.

a kiskunhalasi szabadság termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlése a fiatalok újszerű premizálásáról határozott. jutalmat tűztek ki azoknak az ifjú szövetkezeti tagoknak, akik egyenletesen dolgoznak, s munkaegységüket havi elosztásban teljesítik. az ilyen - egyenletes munkával - elért minden 100 munkaegység után 300 forint célprémiumot kapnak kézhez a fiatalok. természetesen megilleti őket az össztermés után járó százalékos természetbeni prémium is. már a mostani zárszámadó közgyűlésen is tíz fiatal kapott külön jutalmat. /mti/

--

bb 26. „vándornapló”, a celldömölki járás falvaiban

vid tné-l fm

1964. február 21.

a celldömölki járási tanács és a járási művelődési otthon nagyméretű, izléeses kivitelű naplót indított utnak a járás falvaiba. „menetrendjét”, az első oldalon levő térkép mutatja. az utolsó állomás a járási székhely, celldömölk lesz. a művelődési otthonok vezetői bejegyzik a naplóba a helyi kulturális eseményeket, problémákat és terveiket:

az album vándoroltatása révén kicserélik tapasztalataikat a falvak népművelői. a járási tanács pedig jövőre, a felszabadulás 20. évfordulójára rendezendő kiállításon bemutatja a „vándornaplót”. /mti/

--

bb 27. növekszik a heves megyei falusi könyvesboltok forgalma - 180 000 forint a termelőszövetkezetek könyvállományának fejlesztésére

vid j-lm fm

1964. február 21.

heves megyében a földművelésszövetkezetek eddig hat könyvesboltot nyitottak, ezenkívül valamennyi községben iskolai és egyéb társadalmi bizományosaik árusítanak könyveket. az elmúlt évében a falusi könyvesboltok forgalma csaknem négymillió forint volt. a különböző népszerű könyvsorozatoknak 2 000 előfizetője van a termelőszövetkezetekben és csupán világirodalmi sorozatot 642 dolgozó rendelte meg.

nem ritka az olyan termelőszövetkezeti gazda, aki saját könyvtárral rendelkezik. a termelőszövetkezetek is mind nagyobb összegeket fordítanak könyvvásárlásra. az 1963. évi zárszámadásokból kitűnt, hogy egy év alatt 180 000 forintot költöttek erre a célra. /mti/

--

11.07/a

- 15 -

bb 28. új fürdőket, öltözőket, egészségvédelmi berendezéseket kapnak a baranyai üzemek

vid lk-lm ki

1964. február 21.

baranyában az idén is milliókat áldoznak szociális létesítményekre. hat üzemben többszáz dolgozó részére készül új fürdő, öltöző, többek között hidason a téglagyárban, komlón a helyiipari vállalatnál, pécsen a vasúti távközlőknél, a mohácsi farróstlemezgyárban 200 dolgozó részére emelnek központi fűtéses fürdőt, öltözőt, több helyen átalakítják, bővítik a fürdőépületeket és berendezéseket, a legnagyobb ilyen jellegű munka a rekonstrukció alatt álló pécsi István aknában valósul meg.

a sikkói faipari vállalatnál és a mohácsi bútorgyárban korszerű elszívóberendezéssel javítják a műhelyek levegőjét. újítás alapján érdekesen oldották meg a porleszívást a textilhulladék és fonatosztályozó vállalatnál, a szennyezett levegőt nagyteljesítményű porleszívógéppel hatalmas, többméter hosszú porzsákokba vezetik, a már működő első berendezés óránként harmincezer köbméter levegőt szűr meg./mti/

bb 30. pest megye vízellátásának 20 éves fejlesztési terve - az idén hat vízmű épül a duna-kanyarban

vid gö-lm ki

1964. február 21.

elkészült pest megye ivóvíz ellátásának 20 éves fejlesztési terve. eszerint a megye minden háromezernél több lakosu községében törpe vízművet építenek, az ennél kevesebb lakosu településeken pedig mélyfurású kutakkal oldják meg a vízellátást, ahhoz, hogy a tervből valóság legyen, 85 községben kell törpe vízművet építeniök és csaknem ezer kilométer nyomócső lefektetése szükséges. ezenkívül 82 gépházra és 72 víztoronyra lesz szükség, az építkezésekre társulások útján kerül sor, de nagy segítséget nyújt majd a lakosság is önkéntes munkájával.

az idén több mint harminc millió forintot költenek a megye ivóvíz ellátásának javítására, ebből az összegből többek között hat törpe vízművet építenek és 58 kilométer hosszúságú nyomócsővezetékét fektetnek le, az új vízművek a duna-kanyarban épülnek fel, mégpedig szentendrén, visegrádon nagymaroson, nógrádverőcén leányfalun és kismaroson. jelentősen javul cegléd vízellátása is, az idén elkészülő víztorony már 32 000 lakos vízellátásáról gondoskodik, vácott kilenc kilométer hosszúságú vezetékkel bővül a hálózat, az idén épülőkkel együtt már 62 törpe vízmű működik a megyében./mti/

11.12-/a

- 16 -

bb 37. tettekké válnak az ígéretek - a vegyipar feletti ifjúsági védnökség eredményei

i di/gk szb zs

1964. február 21.

a kisz vegyipar feletti védnökségének most elkészített hároméves budapesti mérlege, az önkéntes kötelezettségek teljesítéséről tanuskodik, a védnökségben a főváros 20 nagyüzemének és tervezőirodájának ifjú szakemberei vettek, illetve vesznek részt, az elmúlt három évben több mint 20 vegyipari beruházás megvalósításának segítésére vállalkoztak és ígérteknek eleget is tettek, szocialista szerződéseik alapján többszáz gép, berendezés szerezését és szállítását gyorsították meg, s hozták a határidőnél jóval előbbre, a vegyiműveket tervező vállalat fiatal mérnökei és technikusai például több mint 1600 társadalmi munkaórát teljesítettek a vegyipari védnökségben, egyebek között a kőbányai gyógyszerárugyár, a tiszamenti vegyiművek és a borsodi vegyikombinát kéréseinek tettek eleget, a szellőzőművek kiszistái fontos gyomirtószer, a hungazin gyártásának fejlesztését segítették elő a nitrokémiai ipartelepeknél vállalt kötelezettségek teljesítésével, ők is és a védnökségben részvevő többi üzem fiataljai is sok esetben három-négy vagy hat hónapot, nem egyszer egy teljes évet „faragtak le”, az eredetileg tervezett szállítási határidőkből.

önálló „fejezetet”, érdemel a vegyiműveket szerelő vállalat kisz-tagjainak munkája, harminc ifjúsági brigádjuk negyedévéről negyedévre jó eredményeket ér el, s elsőik közé tartozik a vegyipari védnökség programjában meghirdetett munkaversenyben, eddig 15 első, 6 második és 3 harmadik helyet szereztek, legnagyobb sikerüket a borsodi vegyikombinátban érték el, ahol - szocialista szerződés alapján - az előirányoztnál csaknem hat hónappal előbb fejezték be az egyik üzemegység szerelését, s ezzel terven felül 80 millió forint értékű termék előállítását tették lehetővé.

a kisz vegyipari védnökségének programjában budapesten jelenleg 30 szocialista szerződés valóra váltásán dolgoznak a fiatalok./mti/

bb 34. pácoló üzemét építenek a dunai vasműben

vid lk szb ki

1964. február 21.

a dunai vasműben majdnem kétmillió forintos beruházással lemezpácoló üzemét építenek, a négykádás üzemnek az lesz a feladata, hogy a vasműben gyártott rostalemezeket és saválló acélokat pácolja, felületét megtisztítsa, a négy pácoló kád vasbeton szerkezete már elkészült, az építők és szerelők úgy számítják, hogy a június 30-i határidő helyett már március első felében üzembe helyezik a lemezpácolót./mti/

11.20/a

- 17 -

bb 31. felemelték a hizottliba és a tojás felvásárlási árát - több libahizlalási és tojásértékesítési szerződést köthetnek a háztáji gazdaságok

1 kz szb ká

1964. február 21.

a baromfi és tojásfelvásárlás időszerű kérdéseiről tájékoztatták az mti munkatársát a baromfiipar és felvásárlás illetékes vezetői. rámutattak, hogy mind az export, mind pedig a bel-  
földi piacok baromfiussal történő ellátása ma már döntő módon a nagyüzemekre alapozódik. 1950 és 1960 között a baromfi felvásárlás nem lépte túl, vagy csak kis mennyiséggel, az évenkénti 2 000 vagont, csak a nagyüzemi tenyészetek belépése és fejlődése tette lehetővé, hogy a felvásárlás elmozduljon erről a pont-  
ról, s ezzel összefüggésben javítani lehessen a lakosság ellátását. a fuzulát 1960-ban következett be, s ettől kezdve gyors fejlődés tapasztalható. az 1960-ban felvásárolt baromfi mennyiségileg már megközelítette a 3 000 vagont, 1963-ban pedig 5 400 vagonra emelkedett, a nagyüzemek részesedése a felvásárolt baromfiból az 1958. évi 5 százalékról 1960-ban 31 százalékra, 1963-ban pedig 77 százalékra ugrott. a nagyüzemek, mint az utóbbi évek tapasztalata mutatja, elsősorban csirke, pecsényekacsa és ujabban pulyka tartására rendezkedtek be. a hizott áru termelése - főképpen a legjobb áron értékesíthető és legkeresettebb liba tenyésztése és hizlalása - a háztáji gazdaságokban összpontosul. az elmúlt években némi visszaesés volt tapasztalható e téren: csökkent a háztáji gazdaságokban tartott ludak száma, a hazai fajták leromlása mellett ez az egyik oka annak, hogy míg 1958-ban az összes felvásárolt baromfi 39 százaléka volt liba, addig 1963-ban már csak 12 százalék. az illetékes állami szervek felfigyeltek erre a jelenségre, s a termelői biztonság, illetve a tenyésztési kedv fokozása céljából az eddiginél kedvezőbb liba-  
értékesítési feltételeket állapítottak meg. a szerződésesen értékesített liba kilogrammonkénti felvásárlási árát az elmúlt évihez viszonyítva kereken 3 forinttal felemelték, a múlt évben még csak 10 kiló, az idén pedig már 15 kiló állami áron vásárolható kukoricát juttatnak minden egyes értékesítésre leszerződött liba után. többéves libahizlalási szerződést az elmúlt évben még csak a nagyüzemekkel kötöttek, az idén a háztáji gazdaságoknak is lehetővé tették, hogy ilyen módon több évre előre biztosítsák maguknak az értékesítési lehetőséget. az értékesítési feltételek javítása mellett egyéb jelentős intézkedések is történtek liba-  
tenyésztésünk fejlesztésére. az idén folytatják a leromlott törzsállomány felfrissítését, elsősorban a keltetőállomásokat ellátó állami gazdaságok és termelőszövetkezetek törzsállományát cserélik ki nagyhozamu külföldi fajtákkal, de megtörténik ugyanennek a folyamatnak az első lépése a háztáji gazdaságokban is. a földművesszövetkezetek már az idén 8 000 rajnai gunárt helyeznek ki a háztáji állomány javítására.

/folyt.köv./

11.34/a

- 18 -

bb 31. /felemelték a hizottliba... 1. folyt./- szb

a tojásellátás, - mint a tájékoztatók rámutattak, - évek óta nagyjából azonos szinten stagnál. döntő javulás e téren is a nagyüzemektől várható. termelésük már az elmúlt évben is jelentős volt: a nagyüzemek szolgáltatották a központi árualap 24 százalékát, s ugyanakkor a keltetőállomásokon felhasznált tojás 90 százalékát. különösen jelentős, hogy a nagyüzemekből kapott tojástöbbségét a második félévben, tehát abban az időszakban vásárolták fel, amikor egyébként legnagyobb a hiány. 1958-1961. évek átlagában az egész évben felvásárolt tojásnak mindössze 17 százaléka jutott a második félévre, 1963-ban pedig már 29 százalék, s ez jórészt a nagyüzemek egyenletesebb termelésének a javára írható. az idén három állami gazdaságban, s egy termelőszövetkezetben kezdtek meg a korszerű, nagyteljesítményű tojató üzemet, az ugynevezett „tojásgyár”, építését. a következő években további hasonló üzemek épülnek. a nagyüzemi tojástermelés várható fejlődése azonban nem korlátozza a háztáji lehetőségeket. ezt juttatja kifejezésre az az intézkedés, amely szerint az évtől kezdődően a háztáji gazdaságokkal több évre szóló tojásértékesítési szerződést kötnek. az új szerződési feltételek a lekötendő legkisebb mennyiséget 600 darabban állapítják meg, s a szerződőknek a következő két évben legalább együttesen ennyit kell átadnia. a rendelkezés kimondja, hogy a többéves szerződés egész időtartamára garantálják a korábbi egy forinttól 1 forint 10 fillérre emelt védőárat. ennél kevesebbet nem fizetnek a tojásért, a tényleges felvásárlási árak azonban - idénytől és egyéb körülményektől függően - általában ennél magasabban alakulnak ki. az elmúlt napokban jelent meg az a rendelkezés, mely szerint a védőárnál már egyébként is magasabb tojásfelvásárlási árát további 13 fillérrel megemlik, s ezzel a tojás ideai - éves átlagu - felvásárlási ára kereken 1,30 forint lesz. a felvásárlási ár emelése olyan időpontban történt, amikor - jórészt a kedvező időjárás folytán - a felvásárlás kedvező helyzetben van. a múlt év azonos időszakához viszonyítva átlagosan két és fél, háromszor annyi tojást vásárolnak fel. a múlt évben a napi felvásárlás február közepe táján ritkán érte el az egymillió darabot. most körülbelül három millió darab tojást vesznek át naponta. változás történt a nagyüzemi felárakban is. azonos mennyiség után az eddigi 10 fillér helyett 20 fillér nagyüzemi felárat fizetnek ki darabonként.

a keltetőállomások szerte az országban teljes üzemen vannak, s az elmúlt évinél körülbelül 20 százalékkal több naposbaromfit szállítanak majd a tenyésztőknek. az elosztásnál előnyben részesítik azokat, akik baromfi, vagy tojásértékesítési szerződést kötnek. /mti/

..

11.50/a

- 19 -

bb 33. kétezer község távlati rendezési terve - huszezer holdon belvizlevezetés - a népfront műszaki akcióbizottságainak négy éves munkájából

i di/hné-Lm zs

1964. február 21.

a hazafias népfront közelgő kongresszusa alkalmából összegezték a mozgalom műszaki akcióbizottságai tevékenységének tapasztalatait. megállapították, hogy a 19 megyei és a több mint száz járási testületben tevékenykedő, mintegy hétezer mérnök és technikus országsszerte jól kamatoztatta segítőkézségét.

kétéves munkával kidolgozták például több mint kétezer község távlati rendezési irányelveit, ezzel lehetővé tették, hogy a falvakban évekkal előbb hozzákezdjenek az egységes elvek érvényesítéséhez, mint amikor az alaposan „betáblázott”, tervező irodák vállalták a feladat megoldását. budapesten a népfront több mint háromezer mérnök, technikus aktivistája vett részt a lakóházak állagának felmérésében. fáradozásuk eredményeként műszakilag megalapozott, pontos kép áll a házkezelési igazgatóságok rendelkezésére, s ennek alapján határozhatják meg a felújítások, a tatarozások sorrendjét, a termelészövetkezetek részére elkészítették 200 kilométer bekötőút építésének tervrajzait, sokhelyütt pedig szakmai tanácsokkal és szervező munkával segítették a kivitelezésre összefogott társadalmi munkásokat. számos esetben jól hasznosítható helyi erőforrások kiaknázására is felhívták a tanácsok és az érdekelt közös gazdaságok figyelmét.

jelentős eredményeket hozott az egyetemi tanárok központi akcióbizottságának tevékenysége is. a neves szakemberekből álló testület számos gazdasági épület vázlattevével segítette a termelészövetkezeteket. tagjai jónéhány esetben ellátogattak a falvakba és a helybeli, vezetőkkel, illetve gazdákkal együtt vizsgálák meg a környezet természeti adottságait, majd ennek alapján javasolták a hagyományos művelési módok átalakítását, a magyar tudományos akadémia illetékes bizottságával együtt kidolgozták vas megye gépesítésének távlati tervét, amely ma már gyakorlati intézkedések alapjául szolgál; s felmérték szolnok megye gépesítési helyzetét. ezzel egyidejűleg meghatározták, milyen gépfajták alkalmazása a legcélravezetőbb a községekben.

a hazafias népfront kezdeményezésére a mélyépterv, a vízügyi tervező iroda és az északmagyarországi vízügyi igazgatóság szakembereinek egy csoportja - társadalmi munkában - tanulmányt készített az erőművek hűtővizének hasznosítására. elgondolásaik alapján a tiszapalkonyai erőmű közelében már gyakorlati intézkedéseket tettek, hogy a rendelkezésre álló másodpercenként 10 köbméter vízmennyiséget öntözésre használják fel. első lépésként az idén a tiszapalkonyai petőfi tsz 200 holdat öntöz majd, - az átlagosnál jóval olcsóbban.

/folyt. jöv./  
11.58/a

- 20 -

bb 33. /kétezer község...1.folyt./-lm

a mozgalom műszaki segítőtársainak másik nagyszabású társadalmi munkája a tiszavalk-környéki mintegy 20 000 hold talajvízzel sujtott terület rendezésének terve volt. a vidéki és budapesti szakemberek elgondolásainak valóra váltására mintegy kilencmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek délborsodban, s bár a két évvel ezelőtt megkezdett, eddig hatmillió forinttal nőtt az érdekelt hét termelészövetkezet árutermelésének értéke./mti/  
munka még nem fejeződött be,

bb 35. dúsítják a talajvizet - elkészült miskolc vízellátásának tanulmányterve

i ie-Lm ká

1964. február 21.

a vízügyi tervező irodában elkészült a miskolc távlati vízellátását megalapozó tanulmányterv. a nagyarányú fejlesztésre szükség van, mert a város lakosságának és iparának ivóvizminőségű víz-szükséglete az előzetes számítások szerint 1980-ban a mostaniak mintegy kétszerese lesz. a jelenlegi, karsztforrásokra telepített vízművek egyes időszakokban már a mostani igényeket sem bírják kielégíteni. a helyzet enyhítésére 150 millió forintos költséggel most épül, s az év végére elkészül a színva forrás-foglalása, de ez is csak ingadozó vízhozamot biztosít.

a negyedmillió lakos és a jelentős ipar ivóvízellátásának megtervezését alapos kísérletek előzték meg. az első elgondolás szerint a színva- és a garadna-forrás vizét akarták egy hegy alatti alaguton a forrás-völgyben építendő tározóba vezetni, ez a megoldás azonban igen költséges lenne, s csak napi 16 000 köbméter vizet biztosítanak. a tanulmányterv ezért a miskolctól keletre fekvő területek: a talaj, a hernád és a patakok vízkészletére alapozza a város vízhiányának megszüntetését.

napi 25 000 köbméter vizet a miskolctól 7 kilométerre fekvő arnót község melletti kavicsrétegből nyernének. ebbe a jó vízvezető rétegbe azonban magától nem pótlódik ilyen mértékben a talajvíz, ezért azt dúsítani kell. ennek, a nálunk még meglehetősen újnak számító eljárásnak lényege, hogy ugynevezett nyeletőárkokba összegyűjtik a patakvizet, ami aztán a talajban elvándorol a vízvezető kavicsrétegbe. ez a réteg a felszínről bekerült vizet megtisztítja, úgy, hogy után már csak fertőtlenítésre, illetve a vas- és mangántartalom csökkentésére van szükség. további napi 25 000 köbméter vizet hernádnémeti közelében, a hernád folyó mellett telepítendő, ugynevezett parti szűrőből biztosítanak majd.

a tanulmányterv szerint az új miskolci vízmű fokozatosan, négy ütemben készülne el, s az első ütem megépítése 1968-ban napi 5000 köbméter vizet eredményezne. a vízmű teljes kiépítése 150 millió forintos beruházást igényel./mti/

--

12.07/a

- 21 -

11/2

bb 32. önkéntes néprajzgyűjtők komárom megyében - nyáron egyetemisták is bekapcsolódnak a munkába

vid tné szb fm

1964. február 21.

komárom megyében mintegy 150 önkéntes néprajzgyűjtő járja a városokat és községeket, hogy feljegyezze a különféle hivatalos és népi földrajzi elnevezéseket, s a hozzájuk fűződő hagyományokat. a belterületek felmérése már befejezéshez közeledik, a külterületi munkába pedig nyáron a néprajzszakos egyetemisták is bekapcsolódnak. az összegyűjtött többtízezer adatot kiadványban adják majd közre, s ebben minden helységről térképet is közölnek. /mti/

--

bb 36. máz alatti festéssel is készülnek herendi porcelántárgyak

vid lk szb ki

1964. február 21.

a herendi porcelángyárban egyre nagyobb mennyiségben készítenek tárgyakat, figurákat máz alatti festéssel. ez azt jelenti, hogy a színeket adó festékréteget még egy védőbevonattal, mázzal látják el, s így lágyabb színtónusokat kap a porcelán. /mti/

--

bb 38. még a tavaszi vízszintemelkedés előtt elszállítják a duna árterén kitermelt fát

vid ká/tr szb ká

1964. február 21.

a kisalföldi állami erdőgazdaság 130 ezer köbméter fát termel ki tavaszig, ebből 60 ezer köbmétert a dunai ártéri erdőkből. harmincezer köbméter papírfa és fűrészfa már elszállításra kész az ártéren. a nagymennyiségű fa rendeltetési helyre juttatása minden évben gondot okoz az erdőgazdaságoknak, mert tavasszal nem egyszer tetemes mennyiségű faanyagot sodor magával az emelkedő víz. az idén ez nem történik meg, mert a felső-duna szakaszon már megindult a hajózás és megkezdtek a kitermelt fa uszályokba rakását. a téli kikötőkből négy uszályt irányítottak a szigetközbe, s rövidesen újabb uszályok érkezését várják. így a kitermelt fát még őszi vízszintemelkedés előtt elszállíthatják a duna árteréről. /mti/

--

12.20/a

- 22 -

bb 39. a jövő évtől 240 millió köbméterrel több földgázt kapnak a kohó- és gépipari üzemek - a beruházási programok készek, befejezés előtt a gerincvezetékek és a fogadóállomások tervei

1 sl/tr-lm vg

1964. február 21.

a hazánkban nagymennyi fellelhető földgáz mind nagyobb mennyiségben jut el az ipari üzemekbe, hogy szenet, városi gázt kokszt szabadítson fel. a kohó- és gépiparban először a lenin kohászati művekbe, majd a múlt év közepén az ozdi kohászati üzemekbe vezették be a gazdaságos, olcsó földgázt, mindkét helyen nagy sikerrel.

a két vidéki gyár tapasztalatai alapján most a budapesti nagyüzemek kerülnek sorra. a kgm-hez tartozó több budapesti üzemből vezetékeket fektetnek le, gázfogadó állomást létesítenek és a jövő évtől már ezeken a helyeken is olcsó földgázzal váltják fel a szenet, a generátorgázt és részben a kokszt. földgázt kap a csepel vas- és fémművek, az egyesült izzó, a ganz-mávas, a gábor áron vasöntőde- és gépgyár, a zománcipari művek kőbányai gyáregysége, a dunai vasmű lőrinci hengerműve, és a magnezitipari művek három gyáregysége.

a gázfogyasztás az utóbbi években egyébként is lényegesen megnőtt. 1962-ben 160 millió, tavaly pedig már 230 millió köbméter gázt használtak fel a kohó- és gépipari üzemek. ez a mennyiség az idén 374 millió, 1965-ben pedig félmilliárd köbméter fölé emelkedik. a felhasznált gázból mind nagyobb arányokban részesedik a földgáz. csupán az említett budapesti üzemek bekapcsolása évenként 240 millió köbméterrel több földgáz hasznosítását jelenti, de 1966-ban már a dunai vasművet is bekapcsolják a földgázhálózatba.

a vezetékrendszer kiépítése és a földgáz fogadása nagy körültekintést és alapos előkészületeket igényel. a beruházási programok elkészültek, befejezéséhez közeledik a gyáron belüli gerincvezetékek és a fogadóállomások tervezése is. a tüzeléstechnikai kutató intézet már nagyrészt tisztázta a földgáz-bevezetésével kapcsolatos műszaki problémákat, a vaskohászati kemence-építő vállalat pedig elkészítette a kemencék átalakításához szükséges gázégők mintapéldányait. még ebben az évben a sorozatgyártást is megkezdik.

az üzemek bekötését a földgázhálózatba a jövő év elején kezdik el és az év közepére már az említett gyárak is földgáztüzeléssel dolgoznak. /mti/

--

12.24/a

- 23 -

KL

bb 32. önkéntes néprajzgyűjtők komárom megyében - nyáron egyetemisták is bekapcsolódnak a munkába

vid tné szb fm

1964. február 21.

komárom megyében mintegy 150 önkéntes néprajzgyűjtő járja a városokat és községeket, hogy feljegyezze a különféle hivatalos és népi földrajzi elnevezéseket, s a hozzájuk fűződő hagyományokat. a belterületek felmérése már befejezéshez közeledik, a külterületi munkába pedig nyáron a néprajzszakos egyetemisták is bekapcsolódnak. az összegyűjtött többtízezer adatot kiadványban adják majd közre, s ebben minden helységről térképet is közölnek. /mti/

--

bb 36. máz alatti festéssel is készülnek herendi porcelántárgyak

vid lk szb k1

1964. február 21.

a herendi porcelángyárban egyre nagyobb mennyiségben készítenek tárgyakat, figurákat máz alatti festéssel. ez azt jelenti, hogy a színeket adó festékréteget még egy védőbevonattal, mázzal látják el, s így lágyabb színtónusokat kap a porcelán. /mti/

--

bb 38. még a tavaszi vízszintemelkedés előtt elszállítják a duna árterén kitermelt fát

vid ká/tr szb ká

1964. február 21.

a kisalföldi állami erdőgazdaság 130 ezer köbméter fát termel ki tavaszig, ebből 60 ezer köbmétert a dunai ártéri erdőkből. harmincezer köbméter papírfa és fűrészfa már elszállításra kész az ártéren. a nagymennyiségű fa rendeltetési helyre juttatása minden évben gondot okoz az erdőgazdaságoknak, mert tavasszal nem egyszer tetemes mennyiségű faanyagot sodor magával az emelkedő víz. az idén ez nem történik meg, mert a felső-duna szakaszon már megindult a hajózás és megkezdtek a kitermelt fauszályokba rakását. a téli kikötőkből négy uszályt irányítottak a szigetközbe, s rövidebben újabb uszályok érkezését várják. így a kitermelt fát még a tavaszi vízszintemelkedés előtt elszállíthatják a duna árteréről. /mti/

--

12.20/a

- 22 -

bb 39. a jövő évtől 240 millió köbméterrel több földgázt kapnak a kohó- és gépipari üzemek - a beruházási programok készek, befejezés előtt a gerincvezetékek és a fogadóállomások tervei

i sl/tr-lm vg

1964. február 21.

a hazánkban nagymennyi fellelhető földgáz mind nagyobb mennyiségben jut el az ipari üzemekbe, hogy szénét, városi gázt kokszt szabadítson fel. a kohó- és gépiparban először a lenin kohászati művekbe, majd a múlt év közepén az oedi kohászati üzemekbe vezették be a gazdaságos, olcsó földgázt, mindkét helyen nagy sikerrel.

a két vidéki gyár tapasztalatai alapján most a budapesti nagyüzemek kerülnek sorra. a kgm-hez tartozó több budapesti üzemből vezetéseket fektetnek le, gázfogadó állomást létesítenek és a jövő évtől már ezeken a helyeken is olcsó földgázzal váltják fel a szenet, a generátorgázt és részben a kokszt. földgázt kap a csepel vas- és fémművek, az egyesült izzó, a ganz-mávas, a gábor áron vasöntőde- és gépgyár, a zománcipari művek kőbányai gyáregysége, a dunai vasmű lőrinci hengerműve, és a magnezitipari művek három gyáregysége.

a gázfogyasztás az utóbbi években egyébként is lényegesen megnőtt. 1962-ben 160 millió, tavaly pedig már 230 millió köbméter gázt használtak fel a kohó- és gépipari üzemek. ez a mennyiség az idén 374 millió, 1965-ben pedig félmilliárd köbméter fölé emelkedik. a felhasznált gázból mind nagyobb arányokban részesedik a földgáz. csupán az említett budapesti üzemek bekapcsolása évenként 240 millió köbméterrel több földgáz hasznosítását jelenti, de 1966-ban már a dunai vasművet is bekapcsolják a földgázhálózatba.

a vezetékrendszer kiépítése és a földgáz fogadása nagy körültekintést és alapos előkészületeket igényel. a beruházási programok elkészültek, befejezéséhez közeledik a gyáron belüli gerincvezetékek és a fogadóállomások tervezése is. a tüzeléstechnikai kutató intézet már nagyrészt tisztázta a földgáz-bevezetésével kapcsolatos műszaki problémákat, a vaskohászati kemence-építő vállalat pedig elkészítette a kemencék átalakításához szükséges gázégek mintapéldányait. még ebben az évben a sorozatgyártást is megkezdik.

az üzemek bekötését a földgázhálózatba a jövő év elején kezdik el és az év közepére már az említett gyárak is földgáztüzeléssel dolgoznak. /mti/

--

12.24/a

- 23 -

112

bb 32. önkéntes néprajzgyűjtők komárom megyében - nyáron egyetemisták is bekapcsolódnak a munkába

vid tné szb fm

1964. február 21.

komárom megyében mintegy 150 önkéntes néprajzgyűjtő járja a városokat és községeket, hogy feljegyezze a különféle hivatalos és népi földrajzi elnevezéseket, s a hozzájuk fűződő hagyományokat. a belterületek felmérése már befejezéshez közeledik, a külterületi munkába pedig nyáron a néprajzszakos egyetemisták is bekapcsolódnak. az összegyűjtött többtízezer adatot kiadványban adják majd közre, s ebben minden helységről térképet is közölnék. /mti/

--

bb 36. máz alatti festéssel is készülnek herendi porcelántárgyak

vid lk szb ki

1964. február 21.

a herendi porcelángyárban egyre nagyobb mennyiségben készítenek tárgyakat, figurákat máz alatti festéssel. ez azt jelenti, hogy a színeket adó festékréteget még egy védőbevonattal, mázzal látják el, s így lágyabb színtónusokat kap a porcelán. /mti/

--

bb 38. még a tavaszi vízszintemelkedés előtt elszállítják a duna árterén kitermelt fát

vid ká/tr szb ká

1964. február 21.

a kisalföldi állami erdőgazdaság 130 ezer köbméter fát termel ki tavaszig, ebből 60 ezer köbmétert a duna árterén erdőből. harmincezer köbméter papírfát és fűrészfa már elszállításra kész az árterén. a nagymennyiségű fa rendeltetési helyre juttatása minden évben gondot okoz az erdőgazdaságoknak, mert tavasszal nem egyszer tetemes mennyiségű faanyagot sodor magával az emelkedő víz. az idén ez nem történik meg, mert a felső-duna szakaszon már megindult a hajózás és megkezdtek a kitermelt fa uszályokba rakását. a téli kikötőkből négy uszályt irányítottak a szigetközbe, s rövidesen újabb uszályok érkezését várják. így a kitermelt fát még a tavaszi vízszintemelkedés előtt elszállíthatják a duna árteréről. /mti/

--

12.20/a

- 22 -

112

bb 39. a jövő évtől 240 millió köbméterrel több földgázt kapnak a kohó- és gépipari üzemek - a beruházási programok készek, befejezés előtt a gerincvezetékek és a fogadóállomások tervei

i sl/tr-lm vg

1964. február 21.

a hazánkban nagymennyi fellelhető földgáz mind nagyobb mennyiségben jut el az ipari üzemekbe, hogy szenet, városi gázt kokszt szabadítson fel. a kohó- és gépiparban először a lenin kohászati művekbe, majd a múlt év közepén az ozdi kohászati üzemekbe vezették be a gazdaságos, olcsó földgázt, mindkét helyen nagy sikerrel.

a két vidéki gyár tapasztalatai alapján most a budapesti nagyüzemek kerülnek sorra. a kgm-hez tartozó több budapesti üzemből vezetéseket fektetnek le, gázfogadó állomást létesítenek és a jövő évtől már ezeken a helyeken is olcsó földgázzal váltják fel a szenet, a generátorgázt és részben a kokszt. földgázt kap a csepel vas- és fémművek, az egyesült izzó, a ganz-mávas, a gábor áron vasöntőde- és gépgyár, a zománcipari művek kőbányai gyáregysége, a dunai vasmű lőrinci hengerműve, és a magnezitipari művek három gyáregysége.

a gázfogyasztás az utóbbi években egyébként is lényegesen megnőtt. 1962-ben 160 millió, tavaly pedig már 230 millió köbméter gázt használtak fel a kohó- és gépipari üzemek. ez a mennyiség az idén 374 millió, 1965-ben pedig félmilliárd köbméter fölé emelkedik. a felhasznált gázból mind nagyobb arányokban részeseedik a földgáz. csupán az említett budapesti üzemek bekapcsolása évenként 240 millió köbméterrel több földgáz hasznosítását jelenti, de 1966-ban már a dunai vasművet is bekapcsolják a földgázhálózatba.

a vezetékrendszer kiépítése és a földgáz fogadása nagy körülményt és alapos előkészületeket igényel. a beruházási programok elkészültek, befejezéséhez közeledik a gyáron belüli gerincvezetékek és a fogadóállomások tervezése is. a tüzelés-technikai kutató intézet már nagyrészt tisztázta a földgáz-bevezetésével kapcsolatos műszaki problémákat, a vaskohászati kemence-építő vállalat pedig elkészítette a kemencék átalakításához szükséges gázégők mintapéldányait. még ebben az évben a sorozatgyártást is megkezdik.

az üzemek bekötését a földgázhálózatba a jövő év elején kezdik el és az év közepére már az említett gyárak is földgáztüzeléssel dolgoznak. /mti/

--

12.24/a

- 23 -

112

bb 42. időjárásjelentés

j-lm

1964. február 21.

a meteorológiai intézet jelenté 1964. február 21-én:

a hideg idő tovább tart

a dél felé áramló sarkvidéki levegő ma hajnalra európa nagy részét elborította. éjjel után lengyelországban minusz 10, ukraina nagy részén minusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. a hideg levegő beáramlása hazánkba tegnap már a kora reggeli órákban megindult. a legmagasabb nappali hőmérséklet csak minusz 1 és plusz 4 fok közötti értékeket vett fel annak ellenére, hogy ország-szerte 6-9 órán át sütött a nap, ma hajnalban általában minusz 5-8, a tiszántulon minusz 9-14 fokig hült le a levegő. a korareggeli óráktól kezdve a délkeleti és déli megyék néhány helyén kisebb havazások voltak, de a reggel 7 óráig leesett csapadék mennyisége nem érte el az egy millimétert. az ország többi részén a délelőtt folyamán is szeles, hideg volt az idő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.1 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan előforduló, átfutó havazással. helyenként még élénk keleti szél, a hideg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1- minusz 4 fok között.

a duna vízállása 169 centiméter./mti/

-- :

13.27/a

- 24 -

bb 43. csőtörés a károlyi mihály utcában

1 hb1/sk szb vg

1964. február 21.

pénteken délelőtt a károlyi mihály utcában, a kossuth lajos utca közelében eltört egy 100 milliméteres vízvezetékcső. a víz-művek azonnal megkezdte a helyreállítást, s a vezetékét valószínűleg még pénteken kicserélik, az uttest rendbehozatal azonban csak szombatra várható. a károlyi mihály utcában kisebb forgalomkorlátozást kellett életbeléptetni. pénteken egyébként a főváros több pontjáról, így a 13. kerületből is jelentettek csőtöréseket. /mti/

--

bb 44. a kgst statisztikai állandó bizottságának

j szb vg

1964. február 21.

demográfiai munkacsoportja február 18-21 között budapesten, a központi statisztikai hivatal épületében ülésezett. az értekezleten megtárgyalták a természetes népmozgalom főbb mutatói egy-ségesítésének kérdéseit. az ülés munkájában részt vett a kgst titkárság statisztikai osztályának képviselője, valamint a tagá-lamok statisztikai hivatalainak demográfus szakértői. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 11. számú hír: /figyelemre méltó javaslatok.../ 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen a következő:

az asszonyok kérik azt is, a fővárosi tanács illetékesei mielőbb kezdjenek hozzá a tárnok utcai iskola építéséhez, mert az 1. kerület táncsics utcai iskola elavult.... /mti/

--

13.55/a

- 25 -

bb 45. dunaujvárosban működik az ország legnagyobb lakásszövetkezete  
vid lk-lm ki

1964. február 21.

dunaujvárosban a héten adták át százkilencven új szövetkezeti lakás kulcsait a tulajdonosoknak. a kétszobás lakások mindegyikébe bevezették a távfűtést és a gázt. most kerültek átadásra a szövetkezeti lakások a város legmagasabb lakóépületében, egy tizemeletes toronyházban.

a dunaujvárosi lakásszövetkezetnek az új lakástulajdonosokkal együtt már ötszáznegyven tagja van, s így az ország legnagyobb ilyen szövetkezete. az idén tovább növekszik a szövetkezet taglétszáma, mert 287 újabb szövetkezeti lakást építenek. /mti/

--

bb 46. sikeres vizsgák a wilhelm pieck gyárba kihelyezett esti egyetemen

vid lk szb ki

1964. február 21.

a wilhelm pieck járműipari művekbe kihelyezett esti műszaki egyetem gépészmérnöki kar gépgyártástechnológiai szakára szeptemberben 59-en iratkoztak be. közülük négyen egészségi, vagy más ok miatt kimaradtak, ötvenketten pedig sikerrel letették az előírt öt tantárgyból a félévi vizsgát. az átlageredmény 3.2. hárman utóvizsgát tehetnek. /mti/

--

bb 47. elkészült a borsodi szénmedence legkorszerűbb legényszállója

vid lk szb ki

1964. február 21.

a farkaslyuki bányatelepen elkészült a borsodi szénmedence legkorszerűbb legényszállója, amelybe pénteken kezdték meg a beköltözést. a legényszállóban 152 bányász kap kényelmes elhelyezést. a két- és négyágyas szobákban heverők, beépített szekrények szolgálják a lakók kényelmét. minden emeleten hidegmeleg vizes zuhanyzókat szereltek fel. a villamostűzhellyel ellátott konyhákban arra is lehetőség van, hogy az otthonról hozott ételeket elkészítsék. /mti/

--

14.30/a

- 26 -

bb 49. megjutalmazták a német mezőgazdasági gépek legjobb vezetőit és kezelőit

t ie vm ká

1964. február 21.

a német demokratikus köztársaság mezőgazdasági gép-és traktorgyárainak egyesülése és a magyar földművelésügyi minisztérium immár hagyományosan minden esztendőben versenyt hirdet a magyar mezőgazdasági üzemekben dolgozó német gépek vezetői, kezelői részére. a verseny 1963 évi győzteseinek pénteken délelőtt adták át ünnepélyesen a jutalmakat a kertészeti kutató intézetben. az ünnepségen résztvett elfríde wagner, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és a nagykövetség több más munkatársa, valamint heinz hoppe, a schönebeck-i traktorgyár igazgatója

az ünnepséget lada lajos, az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetője nyitotta meg. rámutatott, hogy mezőgazdasági üzemünkben évek óta sok ezer német traktor és más gép dolgozik, s jó minőségükkel, üzembiztonságukkal méltán érdemelték ki a szakemberek és a gépkezelők elismerését. eredményes működésük nem kis mértékben annak is köszönhető, hogy a német gyárak állandóan figyelemmel kísérik a gépek üzemeltetésének tapasztalatait, s ezeket gyorsan hasznosítják gyártmányaik továbbfejlesztésében.

elfriede wagner kereskedelmi tanácsos a nagykövetség nevében elismerését és köszönetét fejezte ki a német gépeken dolgozó magyar traktorosoknak és gépkezelőknek. bejelentette, hogy a 65. magyar mezőgazdasági kiállításon az ndk mezőgazdasági gépipar 25 féle gyártmányt mutat be, közöttük nyolc új, a magyar mezőgazdaságban különösen figyelembe vehető gépet.

az ünnepség befejezésekor heinz hoppe, a schönebeck-i traktorgyár igazgatója az ndk mezőgazdasági gép-és traktorgyárainak egyesülése képviselőjében kiosztotta a jutalmakat. a versenyben öt féle német gép - az rs-09 eszközhordozó traktor, a k-441 szalma-bálázó, az a-591 vetőgép, a d-385 műtrágyaszóró és az s-050 perme-tezőgép - vezetői, kezelői vettek részt, azzal a céllal, hogy a legjobb gépápolás és karbantartás, valamint a legkisebb javítási költség mellett a legnagyobb teljesítményt ériék el. a verseny 24 győztese elismerő oklevelet, s jutalomként rádiót, illetve fényképezőgépet kapott. /mti/

bb 48. megérkeztek a távfűtési hálózat első berendezései salgótarjánba - az idén 300 lakást kapcsolnak be a távfűtésbe

vid/lk/m/ki

1964. február 21.

a múlt évben jóváhagyott program alapján salgótarjánban megkezdődött a távfűtési hálózat építésének első szakasza. az érnógrád megyei építőipari vállalat pénteken megkezdte a csőhálózatot tartó vasbetonszlopok gyártását. az erőmű részére megérkezett a redukáló állomás teljes berendezése. az ellennyomásos turbina elkészüléséig az erőmű huszonkét atmoszféra nyomású gőzét ez az állomás redukálja majd hét-nyolc atmoszférára. az idén mintegy 45 millió forintot költenek a hálózat építésére. az ősszel elsőként az április 4-én avatásra kerülő tizemeletes karancs-szállodát, a nyomda és sajtó székházat és mintegy 300 lakást kapcsolnak a távfűtő hálózatra. jövőre az acélárugyár, az új kórház, a lakások újabb százai és több intézmény kap távfűtést.

/mti/

--

bb 50. fokbeosztásos kávéőrölő, turista evőeszköz és nyolcfajta játék a fémlémezipar új gyártmányai között

t sl/hné/m/vg

1964. február 21.

hidas ferenc, a fémlémezipari művek vezérigazgatója pénteken tájékoztatta az újságírókat a vállalat munkájáról, terveiről.

- a fémlémezipari művek létrehozása - mondotta - öt évvel ezelőtt az azóta végrehajtott ipari átszervezés előfutára volt. a vállalat jelenleg négy budapesti és két vidéki gyáregységet foglal magában, ezek annakidején mint önálló kisüzemek, a tömegcikkipari igazgatósághoz tartoztak. az öt év tapasztalatai az átszervezés sikerét igazolják. azóta a termelés 39, az export 145 százalékkal növekedett. öt esztendő alatt 178 új gyártmányt vezettek be és jelenleg már majdnem ezerféle ipari és közszükségleti tömegcikket készítenek. a lakosság szívesen vásárolja kávéfőzőket, rozsdamentes evőeszközöket, s lendkeres autók és egyéb játékszerek külföldön is keresettek.

az idén újabb 86-féle cikk mintapéldányát, vagy első sorozatát készítik el. forgalomba hoznak újabb nyolcfajta tűzoltó berendezést, megkezdik a műanyag kilincscsalád sorozatgyártását, amelynek mintapéldányait a fémlémezipari művek székházának ajtájain, ablakain próbálták ki. gyártanak új típusu kávéőrölőt, amelynek tartálya átlátszó, s a kávé megfelelő adagolását a tartály fokbeosztása segíti elő. az év vége előtt megindul a tetszetős és praktikus turista-evőeszközök és újfajta fogazott kések sorozatgyártása, a gyermekeket pedig nyolc újfajta játékkal, különböző felhuzható és elektromosan működő autókkal lepik meg.

az átszervezés kedvező hatása ellenére a vállalat munkáján még érződik, hogy apró üzemek már az államosítás időszakában is elavultak voltak. egyes gyártmányokból most sem tudják kielégíteni az igényeket. hiánycikk az olcsó iskolai körző, a pasztell írón, a rozsdamentes evőeszköz, sőt a zsebkész is. viszonylag kisösszegű beruházásokkal és jobb szervezéssel azonban ezeket a problémákat is meg tudják oldani. /mti/

---

bb 51. meghalt dr. rátkai károly újságíró

i bi/tr/m/fm

1964. február 21.

dr. rátkai károly újságíró február 20-án 68 éves korában meghalt. temetéséről később intézkednek. /mti/

---

15.59/-n

-28-

16-20

bb 53. közlekedési balesetek

tné/m/zs

1964. február 21.

a 9. kerület tolbuchin körút 5. szám előtt rick albert 18 éves technikus figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy tehergépkocsi. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a 14. kerület mexikói ut és korong utca kereszteződésénél polgár lajosné kisipari szövetkezeti dolgozó figyelmetlenül ment át az uttesten, s elütötte egy tehergépkocsi. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 13. kerület váci ut és dráva utca kereszteződésében hirth ignác 25 éves telefonkezelő a mozgó villamosról lépett le. könnyű sérülést szenvedett.

a 9. kerület mester utca és könyves kálmán körút kereszteződésében ott ferenc 71 éves nyugdíjas ugyancsak mozgó villamosról szállt le, s könnyű sérülést szenvedett. /mti/

---

bb 54. negyven mázsa gabonával huszméteres szakadékba zuhant egy teherautó - szaltó után kerekeire esett vissza a kocsi

vid/j/m/fm

1964. február 21.

lukács ferenc, a 16-os akóv gépkocsivezetője gabonát szállított a malomipari és terményforgalmi vállalatnak. dobronhegy község határában egy éles kanyar előtt fékezni kezdett a sikos uton. a kocsi a fékezés következtében megcsuszott, átszakította az utmenti betonkorlátot, és a rajta levő 40 mázsa gabonával mintegy 20 méteres szakadékba zuhant. egy szaltó után kerekeire esett vissza a kocsi. a vezetőfülkében utazók közül senki sem sérült meg, a rakfelületen tartózkodott három rakodómunkás közül azonban kettőt életveszélyes sérülésekkel szállítottak a zalaegerszegi megyei kórházba. /mti/

---

bb 52. elutazott a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

t ms/gg vm zs

1964. február 21.

a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége: g.i. vladikin, a szovjetunió művelődésügyi miniszterhelyettese és j.sz. krjukov, a külföldi baráti és kulturális kapcsolatok szovjet társaságai szövetségének osztályvezetője pénteken elutazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kristóf istván, az mszb főtitkára, polinszki károly művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a magyar-szovjet baráti társaság több vezető munkatársa bucsúztatta. ott volt a bucsúztatáson v.a.guszev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

16.04/-n

---

1610 20

-29-

bb 55. „kettévágták,, az ikertelefonfülkéket - új típusu nyilvános telefonállomás a népköztársaság útján és a rákóczi uton

1 kf/kf vm vg

1964. február 21.

a madách színház előtt álló kettős telefonfülke a szakembereknek, a főváros gazdáinak és a közönségnek egyaránt megtetszett. ezért döntöttek úgy, hogy a jövőben már csak ilyen modern fülkéket gyártanak. a posta terve, hogy a következő években a változó, szépülő város és utcaképhez igazodva ezzel az új típussal cseréltik ki a néhol már otrombának tűnő régi fülkéket.

a budapesti távbeszélő igazgatóság rövidesen 20 műanyag iker telefonfülkét kap, amelyeket az astoria aluljáró környékén, a rákóczi uton, a kossuth lajos utcában, a kis-és a nagyköruton szerelnek fel az első félévben. ilyen fülkéket helyeznek majd el az év végére az erzsébet hid környékén is.

közben a közönség kipróbálhatja az ikerfülke felét, az ugyan-csak műanyagból készült szimpla fülkéket. az elsőt pénteken szereltek fel a népköztársaság útja 5. számú ház előtt, a másik mintapéldány pedig a rákóczi ut 2. számú háznál kezdi meg működését szombaton. /mti/

bb 58. tavaszi szántás tolna megyében

vid/ká/sk/m

1964. február 21.

pénteken tolna megyében a fagyott földeken folytatták a fejtrágyázást. a gépállomások 280 kijavított műtrágyaszórógépe közül száznál többet vontattak ki a kenyérgabona vetésekre. a bölcskei gépállomáson 3 műtrágyaszórót kapcsoltak egy-egy nehézsúlyú erőgéphez.

a gépállomások körzetében folytatják az őszről elmaradt mélyszántás pótlását is. pénteken 16 nagyteljesítményű erőgép szántott a sárközben, a dombóvári járásban, bátaszéken és faddon. a nagydorogi gépállomás traktorosai a homokon gazdálkodó termelősövetkezetekben megkezdtek a tavaszi szántást is. /mti/

16.20/-n

1625 2. meli

-...-

-3-

-30-

bb 56. új magyar operett próbái a fővárosi operettszínházban

1 bi/tr vm fm

1964. február 21.

a fővárosi operettszínházban megkezdődtek fényes szabolcs: csintalan csillagok című új operettjének próbái. a darab szövegét csizmarek mátyás, a dalszövegeket halász rudolf írta. az előadást karády béla rendezte. a főbb szerepeket németh marika, feleki kamill, rátonyi róbert, lehoczky zsuzsa, csajányi györgy és kiss ilona alakítja.

a mai témájú darab két magyar „csillag,, egy vívóbajnoknő és egy operett-bonviván szerelmének és házasságának mulatságos története. a cselekményt sok táncjelenet és revükép tarkítja. a koreográfia pethő lászló és szöllősy ágnes munkája. a díszleteket és a jelmezeket vogel eric tervezte. az új operettet április második felében mutatja be a fővárosi operettszínház. /mti/

bb 57. kiskunfélegyháza környékén megkezdtek a mák, a borsó és a retek vetését

1 vid ká/tr vm

1964. február 21.

a duna-tisza közti homokhátságon megkezdtek a koratavasziak vetését. a házi kertekben, a védettebb területeken a hóra szórták ki a mákot, kiskunfélegyháza környékén pedig a porhanyós talajokon a borsó és a hónaposretek vetéséhez láttak hozzá. elsőnek a kiskunfélegyházi vörös csillag és a móra ferenc termelősövetkezetben tettek földbe a magot. a város határában összesen mintegy 150 holdat vetnek be borsóval. /mti/

16.27/-n

1630 2. meli

-30-

bb 59. nagymarosig megtisztult a jégtől a felső-duna - egy nap alatt csaknem a felére csökkent a budapest feletti folyószakasz jégpáncélja

1 sb/tné vm vg

1964. február 21.

a budapest feletti duna-szakaszon csütörtökön még lábatlanig ért a folyó jégpáncélja. a mintegy 80 kilométer hosszú jégtakarót azonban már jelentősen megvékonyította a múlt heti enyhülés. ez az enyhesség indított el a felső-dunán egy kicsi, alig 10-15 centiméteres árhullámot is. máskor az egy méteres áradás sem bírja megtörni az erős jégpáncélt, de most ez a „mikro-árhullám”, is megmozgatta és péntekre 37 kilométerrel lejjebb csuszította a gyenge jégtakaró felső szakaszát. egy nap alatt tehát csaknem a felére csökkent a főváros feletti folyószakasz jégpáncélja, s így nagymarosig megtisztult a jégtől a felső-duna vizeitükre.

a folyó délmagyarországi szakaszán a honvédségi alakulatok már átvágták a dunaföldvár alatti jégtorlaszt. most pedig a paksi torlaszban robbantanak egy 40-50 métere széles folyósort. a torlaszok miatt gemenc környékén korábban 2-3 méterrel megduzzadt a folyó, s elrendelték az első foku árvízvédelmi készültséget. a víz azonban nem lépett ki a folyó hullámterére sem, s most már csaknem két méterrel apadt. kedvező jelentések érkeztek jugoszláviából is. a dráva torkolata alatti duna szakaszon péntekre felbomlott és megindult két 10 kilométeres jégmező. ezzel utat nyitott a magyar szakaszra áthúzódó jégnek is. /mti/

- . -

16.36/-n

1640 Zelen

-32-

bb 60. a hóakadályoknak csaknem háromnegyed részét megszüntették szabolcsban

vid lk vm ki

1964. február 21.

péntek reggel óta nyolc hőke dolgozik szabolcsban a hóakadályok eltávolításán. a többnyire nagyteljesítményű gépekkel már a kora délutáni órákig sok utat szabadítottak fel. pénteken délutántól ismét járható a 333-as számú ut nyíregyháza-tiszavasvári-polgár, valamint tamásbokor-tiszalök, tamásbokor tiszaszlár között. megindult a forgalom a nyírbogdány-baktalórántházi, a rétközberencs-ajaki, a pátróha-nyirtassi bekötő utakon is. végig járható a 4-es számú országos, valamint a 47-es, 473-as és a 35-ös főközlekedési ut. esztére a hóakadályoknak körülbelül háromnegyed részét megszüntették.

továbbra is hótörleszok akadályozzák a közlekedést a nyirturassány, tiszabercel-kemecse-nyírbogdány, nagyhalász-tiszatelek, vasmezőberesztrec, dombrád-demecser, berkesz-anarcs-szabolcsbáka, kisvárd, -jéke, petneháza - laskod közötti, továbbá a szabolcsveresmarti és a kéki bekötőutakon. /mti/

- . -

bb 61. a rendőrség felhívása

tné/m/zs

1964. február 21.

halbach józsef, 54 éves hentes- és mészáros, alsónyéki lakos, lakóhelyéről ismeretlen helyre távozott és azóta nem adott magáról életjelet. a tolna megyei rendőrfőkapitányság felkéri mindazokat, akik tudnak hollétéről, személyesen, vagy levélben értesítsék a megyei főkapitányság bűnügyi osztályát: szekszárd, mészáros lázár utca 19-21. 2. em. 8. telefon: 21-71 - 132-es mellék. /mti/

- . -

bb 62. magyar-benelux vegyesbizottsági tárgyalások

1/a/vg

1964. február 21.

február 4-től 20-ig brüsszelben, a külkereskedelmi minisztérium - ban magyar - benelux vegyesbizottsági tárgyalások folytak. e tárgyalásokra az 1963. szeptember 13-án aláírt magyar-benelux hosszútávú árucsereforgalmi megállapodás alapján került sor. a vegyesbizottság rögzítette az 1964. évre érvényes kontingenslistákat, amelyek oldalanként mintegy 15 százalékos forgalomnövekedést tesznek lehetővé, és az erről szóló jegyzőkönyvet parafálják.

a jegyzőkönyv parafálása alkalmából a magyar delegáció elnöket és tagjait fogadta maurice brasseur belga külkereskedelmi miniszter. a látogatáson megjelent lajti tiber, hazánk brüsszeli nagykövete is. /mti/

- . -

17.15/-n

1740 Zelen

-33-

bb 64. időjárásjelentés

m/La

1964. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. február 21-én, pénteken este:

a hideg idő tovább tart

várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan átfutó havazással. lassan mérséklődő keleti szél. a hideg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 1, - minusz 4 fok között. /mti/

---

bb 63. ünnepi megemlékezés a szovjet hadsereg megalakulásának 46. évfordulójáról

t vt/gk/m/zs

1964. február 21.

a szovjet hadsereg megalakulásának 46. évfordulója alkalmából péntek délután diszünnepséget rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében. az ünnepségen megjelent czinege lajos, vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. korom minály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás belügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára. ott volt az ünnepségen a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, a társfegyveres testületek több vezetője, politikai, társadalmi, gazdasági életünk sok ismert személyisége.

jelen volt az ünnepségen a szovjetunió magyarországi nagykövetségének több képviselője. ott voltak az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának magas rangú képviselői élükön k.i. provalov vezérezredessel, továbbá a szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséi.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter köszöntötte a megjelenteket, majd csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke mondott ünnepi beszédet.

bevezetőben utalt arra, hogy a születésének 46. évfordulóját ünneplő szovjet hadsereg legfőbb támasza, bástyája a világ békéjének, szilárd védelmezője a kommunizmust sikeresen építő szovjet nép alkotásainak, s a varsói szerződésben tömörült országok hadseregeivel együtt éberem őrködik a szocialista világrendszer sértetlenségén.  
/fol.t.köv./

18.10/-n

-34-

18.10.21.

bb 63. /ünnepi ... 1. folyt./ m

- ismeretes, hogy a szovjet hadsereget az elmúlt évtizedben a legújabb és legkorszerűbb technikával szerelték fel - folytatta - jelentős technikai és szervezeti fejlődésen ment át a varsói szerződés tagállamainak többi hadserege is. növekedett erejük, fejlődött kiképzésük, alkalmassá váltak arra, hogy a korszerű harc körülményei között, - együttműködve a szovjet hadsereggel - ellenálljanak bármilyen agresszióknak és megsemmisítő csapást mérjenek a támadóra.

- természetesen a hadseregeknek juttatott hatalmas összegekből szívesebben építenék új gyárakat, művelődési otthonokat, iskolákat, fokoznák dolgozóink jólétét. a szocialista országok azonban nem gyengíthetik védelmi képességüket, amíg az imperialisták erőltetett ütemben fegyverkeznek. ismeretes, hogy a szovjetunió többször javasolta a hadseregek létszámának, a katonai költségvetéseknek a csökkentését, sőt néhányszor egyoldaluan csökkentette a létszámot, az 1964. évi költségvetésben pedig 600 millió rubellel a katonai kiadásokat is. országgyűlésünk idei, januári ülésénél mi is 450 millió forinttal csökkentettük a fegyveres erők évi költségvetését.

- a végrehajtott csökkentés nem befolyásolja hadseregeink ütőképességét, ellenkezőleg, a szocialista országok kormányai - így a mi kormányunk is - változatlanul nagy gondot fordítanak a személyi állomány technikai-műszaki, politikai képzésére, szociális és anyagi körülményeinek állandó javítására. ennek következménye, hogy a varsói szerződésben tömörült szocialista hadseregek - közülük a magyar néphadsereg - harckészültsége magasfokú és összefogott erejük a szocializmus, a béke védelmének megbízható eszköze.

csémi károly ünnepi beszéde végén hangoztatta: népünk felszabadítójaként szereti, tiszteli a szovjet hadsereget, nem feledí, hogy sokévszázados elnyomásának, kizsákmányolásának a szovjet hadsereg felszabadító harcai vetettek véget: hogy a szabadságot, az emberi életet, szocialista életünk megteremtésének feltételét a szovjet harcosok hozták.

- mi, a magyar néphadsereg tagjai a fegyverbarátot, a harcos-társat is ünnepeljük, mert közös feladataink, a béke és a szocializmus védelme.

Éljen a negyvenhat esztendősz szovjet hadsereg és irányítója, szervezője, a szovjetunió kommunista pártja! Éljen a szovjet hadsereg és a magyar néphadsereg, a szocialista országok hadseregeinek megbonthatatlan fegyverbarátsága - fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét csémi károly vezérőrnagy.

/fol.t.köv./

18.20/-n

-35-

18.10.21.

bb 63. /ünnepi ... 2. folyt./ m

az ünnepség első része az internacionálé hangjaival ért véget.

a második részben művészi műsor következett, amelyben közreműködött az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok művészegyüttese, valamint a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. /mti/

...

bb 65. walter hunziker, a svájci idegenforgalmi szövetség alelnöke budapestben

t hbj/hné/m/

1964. február 21.

walter hunziker, egyetemi tanár, a svájci idegenforgalmi szövetség alelnöke, a nemzetközi idegenforgalmi szakértők tudományos szövetségének /alest/ elnöke, az országos idegenforgalmi tanács és az ibusz meghívására néhány napot budapestben töltött, s tárgyalt a magyar idegenforgalmi szakemberekkel.

pénteken délután a közlekedéstudományi egyesületben rendezet baráti beszélgetésen kifejtette, hogy budapestnek nagy lehetőségei vannak idegenforgalmának fejlesztésére, a főváros természeti szépségén túl a magyar zenekultúra, budapest építészeti értékei, a muzeumok gazdag anyaga, a gyógyfürdők, s nem utolsósorban a magyar gasztronómiai különlegességek felkeltik a turisták érdeklődését. kifejtette, hogy ma már európa-szerte a legszélesebb rétegeket igyekeznek megnyerni a turizmusnak, s erre is nagy lehetőségek kínálkoznak budapestben és a balaton környékén, ahol nemzetközi turistaforgalomra is alkalmas újabb campingeket lehet kialakítani. /mti/

...

18.25/-n

-36-

bb 66. a lili bárónő bemutatója a kaposvári csiky gergely színházban

vid j vm fm

1964. február 21.

pénteken a kaposvári csiky gergely színházban bemutatták huszka jenő: lili bárónő című nagyoperettjét. az előadást bagó lászló és sándor jános rendezte, a főbb szerepeket rózsza tiber, komlós istván, pálfy alicé és egervári klára játszotta. a zenekart tarnay györgy vezényelte. /mti/

...

bb 67. shakespeare-tragédia bemutatója kecskeméten

vid j vm fm

1964. február 21.

a kecskeméti katona józsef színházban pénteken bemutatták shakespeare: coriolanus című tragédiáját. a főbb szerepeket bárny györgy, jánoki sándor, baracsi ferenc és mezei tajos alakítja. a darabot seregi lászló rendezte. /mti/

...

bb 68. bemutató az ódry színpadon

i bi/hné vm fm

1964. február 21.

a nemzeti színház kamaraszínháza pénteken az ódry színpadon bemutatta luigi pirandello: az ember, az állat és az erény című színművét heltai jenő fordításában. az előadást vendégként szinetár miklós rendezte. a főbb szerepeket mészáros ági, ungvári lászló, garas dezső, gelley kornél, fónay mártia és bornemissza éva alakította. a díszleteket bakó józsef, a jelmezeket vágó nelly tervezte. /mti/

...

bb 69. magyar vigjáték bemutatója a madách színházban

hi/hné vm fm

1964. február 21.

a madách színház pénteken bemutatta tabi lászló: most majd elvállik című vigjátékát. az előadást vámos lászló rendezte. a darab hét szerepét tolnay klári, pécsi sándor, csürös karola, soltész norvát, norvát ferenc, ujlaky lászló és kéry gyula alakította. a díszleteket siki emil, a jelmezeket füzi sári tervezte. /mti/

...

18.59/-n

-37-

19-20-21

bb 70. színházi bemutató debrecenben

vid tm vm

1964. február 21.

pénteken este a debreceni csokonai színház nagy sikerrel mutatta be ábrahám pál „bál a savoyban,” című nagyoperettjét. a gazdag kiállítású operettet fényes Márta rendezte, a zenekart budapesti vendégkarmester, behár györgy vezényelte./mti/

- . -

19.59/-n

-38-

2002 *Z. Z. Z.*

bb 71. fogadás a szovjet nagykövetségen

t vt/tm vm

1964. február 21.

sz.d. zotov vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja a szovjet hadsereg megalakulásának 46. évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott a nagykövetségen a fogadáson megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános a minisztertanács elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, puja frigyos és rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja. ott voltak a társfegyveres testületek vezetői, politikai, társadalmi életünk más ismert személyiségei.

részvettek a fogadáson g.a.gyenyiszov nagykövet vezetésével a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai, továbbá a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői, élükön k.i. provalov vezérezredessel. jelen volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője, valamint számos katonai és légügyi attaséja./mti/

- . -

21.00/-n

-39-

-vege-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 359-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 22.

bb 1. harminc új gyermekjátszóter - korszerűsítik a szabadtéri szinpadokat - tavaszi készülődések a fővárosban

i hi/tm vm zs

1964. február 22.

a kerületi tanácsok építési és népművelési osztályai - a gyermekjátszóterek, parkok, szabadtéri szinpadok gazdái - megkezdtek a tavaszi felkészülést. időrendben az idén is a játszóterek előkészítése a legelső feladat. a gyermekek legkedvesebb szórakozása, a hinta még sehol sem „működik”, mert a leszerelt alkatrészeket ezekben a napokban vizsgálják át és javítják ki. a lengőhintákkal együtt azonban rövidesen felszerelik a mérleg-hintákat is és friss „üzemanyaggal”, töltik fel a homokozókat. tavasszal egyébként mintegy 30 új gyermekjátszóter nyílik a fővárosban s így több mint 300, hintával és homokozóval felszerelt téren pótolhatják majd a „téli kiesést”, a gyermekek. a szabad terek, parkok, ligetek utjainak karbantartása is több gondozást kíván tavasszal. az elkövetkező hetekben több ezer köbméter vörös salakot, murvát, kavicsot terítenek szét a sétányokon, pihenőhelyeken.

rövidesen megkezdődik a szabadtéri szinpadok felújítása is. erre a célra összesen mintegy ötmillió forintot irányoztak elő a tanácsok. a pestlőrinci szabadtéri szinpad rendbehozatala csaknem 300 ezer forintba kerül majd. korszerűsítés után nemcsak műsorral, hanem enni-és innivalóval is kiszolgálhatják a közönséget. a kőbányai csajkovszkij parkszinpad korszerűsítésére mintegy félmillió forintot fordítanak.

a tavaszi programhoz tartozik minden kerületben a társadalmi munkák szervezése is. előreláthatólag a mintegy 40 millió forint értékű társadalmi segítség jó felhasználása az idén is gondos előkészületeket kíván.

/folyt.köv./

*László*